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PRESIDENTE: Señor secretario, buenos días. Saludo a cada uno 

de ustedes, a los honorables concejales, a la Policía Nacional 

que siempre nos acompaña, al jefe de comunicaciones el doctor 

Wilson Andrés Díaz Hernández. Bienvenido. Darle gracias a Dios 

por la oportunidad de vida hoy domingo, señor secretario, 

hacemos llamado a lista y verificación del quorum. 

 

SECRETARIO: Sí, señor presidente, buenos días a todos los 

honorables concejales, buenos días a usted señor presidente y 

demás asistentes a la sesión plenaria del día de hoy 29 de 

marzo del 2026. Primer llamado a lista, siendo las 6:11 a.m.  

 

SECRETARIO: Gustavo Adolfo Ardila Ayala. 

INTERVENCION DEL H.C GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA: Señor 

presidente, eh presidente, buenos días. Secretario, honorables 

concejales que muy juiciosamente están presentes hoy domingo 

29 de marzo, saludo también para Wilson Andrés Díaz, jefe de 

comunicaciones de la alcaldía de Bucaramanga. Gustavo Ardila 

presente. 

 

SECRETARIO: Óscar Mauricio Arenan Valdivieso. 

INTERVENCION DEL H.C OSCAR MAURICIO ARENAS VALDIVIESO: No 

respondió el llamado a lista. 

 

SECRETARIO: Luis Eduardo Ávila Castelblanco. 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: No 

respondió el llamado a lista. 

 

SECRETARIO: Javier Ayala Moreno. 

INTERVENCION DEL H.C JAVIER AYALA MORENO: Bueno, buenos días 

para todos los concejales presentes, los que sí llegamos 

temprano al recinto de la democracia. Señor presidente, un 

saludo para usted especial para la administración municipal. 

Bienvenido el Dr. Andrés Díaz a nuestro secretario y a todas 

las personas que nos acompañan en las barras, un saludo muy 

especial. Presente, señor secretario. 

 

SECRETARIO: Luis Eduardo Ávila Castelblanco. 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO:  Buenos 

días, señor secretario. Para los que llegamos temprano, 

presente Luis Ávila. 

 

SECRETARIO:  Elkin Yesid Bello Peña.  

INTERVENCION DEL H.C ELKIN YESID BELLO PEÑA:   No respondió el 

llamado a lista. 

 

SECRETARIO: Luis Fernando Castañeda Pradilla. 

INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: 

secretario, buen día. Un saludo para usted, para los honorables 

concejales aquí esperando la primera línea para atenderla. Eh, 

Chumi Castañeda, Centro Democrático, presente. 
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SECRETARIO: José David Cavanzo Ortiz. 

INTERVENCION DEL H.C JOSÉ DAVID CAVANZO ORTIZ: No respondió el 

llamado a lista. 

  

SECRETARIO: Andrés Felipe Díaz Arévalo. 

INTERVENCION DEL H.C ANDRÉS FELIPE DÍAZ ARÉVALO: Presente 

secretario, para saludar a la administración, a todos mis 

compañeros e iniciando esta plenaria quiero darle mi 

solidaridad al compañero Henry Gamboa. Vi el mensaje ayer de 

su señora esposa, tiene toda la razón lo que ella dice. Decir 

que estos recintos son para traer proyectos y debatirlos con 

argumentos y no empezar a amenazarnos como si nosotros fuéramos 

cajita de sorpresa para las demás personas. Buenos días. 

 

SECRETARIO: Óscar Javier Díaz Laytón. 

INTERVENCION DEL H.C OSCAR JAVIER DÍAZ LAYTÓN: Secretario, 

buenos días, saludar a los honorables concejales que saben que 

cada plenaria, cada tema en este recinto es muy importante para 

la ciudad y no solamente los temas que quieren coger de show, 

saludarlos, felicitarlos por llegar temprano, de igual manera 

solidarizarme con el concejal Henry Gamboa, con usted, con su 

familia, decirle que somos más los que queremos el bien por la 

gente y el bien por la ciudad. Óscar Díaz. Partido Conservador. 

Presente señor secretario. 

 

SECRETARIO:  Jorge Edgar Flórez Herrera. 

INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: No respondió 

el llamado a lista. 

 

SECRETARIO: Henry Gamboa Vargas. 

INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA VARGAS: Secretario buenos 

días. A mis compañeros concejales gracias por la solidaridad. 

Henry Gamboa presente. 

 

SECRETARIO: Robin Anderson Hernández Reyes. 

INTERVENCION DEL H.C ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Presente 

señor secretario, buenos días nuevamente. 

 

SECRETARIO: Diego Armando Lozá Trujillo. 

INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: No 

respondió el llamado a lista. 

 

SECRETARIO: Camilo Andrés Machado Ardila. 

INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRÉS MACHADO ARDILA: No respondió 

el llamado a lista. 

 

SECRETARIO: Nelson Mantilla Blanco. 

INTERVENCION DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO: presente. Buen 

día. 

 

SECRETARIO: Leonardo Mancilla Ávila. 
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INTERVENCION DEL H.C LEONARDO MANCILLA ÁVILA: Muy buenos días, 

señor secretario. Saludar al jefe de prensa de la alcaldía que 

está hoy con nosotros. Por supuesto, a uno de los mejores 

presidentes que hemos tenido en este recinto, al concejal Robin 

Hernández. A ustedes, compañeros, hoy inicia la semana mayor, 

un domingo de Ramos eh enviarle un mensaje a esas personas que 

tienen odio en su corazón para que sea una semana de reflexión 

y y hagan las cosas bien. Igual solidarizarme con mi compañero 

por esos mensajes que le han llegado. Espero que esta semana 

también a esas personas que quieren hacerle daño a su familia 

piensen y reflexionen. Que Dios entre en su corazón para que 

vean que las cosas no son así. Presente señor secretario. 

 

SECRETARIO: Tito Alberto Rangel Arias. 

INTERVENCION DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: No respondió 

el llamado a lista. 

 

SECRETARIO:  Cristian Andrés Reyes Aguilar. 

INTERVENCCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: No 

respondió el llamado a lista. 

SECRETARIO:  Señor presidente, le informo que el llamado lista 

lo han contestado 10 honorables concejales existiendo quórum 

decisorio y de liberatorio. 

 

PRESIDENTE: Habiendo quórum decisorio y de liberatorio, señor 

secretario, eh hagamos leamos el orden del día hoy. 

SECRETARIO: Sí, señor presidente. Orden del día: 

 

Primero: Llamado a lista y verificación del quórum.  

 

Segundo: Lectura, discusión, aprobación del orden del día.  

 

Tercero: Himno de la ciudad de Bucaramanga.  

 

Cuarto tema: Presentación del informe de gestión consolidado 

del año 2025, prensa alcaldía de Bucaramanga, a cargo del 

periodista Wilson Andrés Díaz Hernández, jefe de comunicaciones  

 

Quinto: Lectura, documentos y comunicaciones.  

 

Sexto: Proposiciones asuntos varios. Bucaramanga domingo 29 de 

marzo del 2026, hora 6 a.m. En el lugar en el salón de plenaria, 

Luis Carlos Garán Sarmiento del Municipal de Bucaramanga, 

firmado por el presidente del honorable concejal Robin Anderson 

Hernández Reyes, el secretario general Wilmar Alfonso Palacio 

Verano. Ha sido leído el orden del día, señor presidente. 

SECRETARIO:  Daniela Torres Zarate. 

INTERVENCION DE LA H.C DANIELA TORRES ZARATE: No respondió el 

llamado a lista. 
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INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: Secretario 

para registrar asistencia. 

 

SECRETARIO: Señor presidente, se registra la presencia en el 

recinto del honorable concejal Jorge Edgar Flórez Herrera. 

 

PRESIDENTE: Señores concejales ¿en consideración el orden del 

día? 

SECRETARIO: Ha sido aprobado el orden del día, señor 

presidente. 

PRESIDENTE: Continuemos, señor secretario.  

SECRETARIO: Tercer punto, himno de la ciudad de Bucaramanga. 

(ENTONACION DEL HIMNO) 

INTERVENCION DEL H.C OSCAR MAURICIO ARENAS VALDIVIESO: 

Presidente para registrar asistencia. 

SECRETARIO: Señor presidente, se registra la presencia en el 

recinto del honorable concejal Óscar Mauricio Arenas 

Valdivieso. 

PRESIDENTE:  Señor secretario continuemos con el orden del día. 

SECRETARIO: Cuarto punto, tema, presentación del informe de 

gestión consolidado del año 2025 prensa alcalde. 

 

PRESIDENTE: Señor secretario, vuelvo y repito, continuemos con 

el orden del día. 

 

SECRETARIO: Sí, señor presidente. Cuarto punto, tema, 

presentación del informe de gestión consolidado del año 2025, 

prensa alcaldía Bucaramanga, cargo del periodista Wilson Andrés 

Díaz Hernández, jefe de comunicaciones. 

 

PRESIDENTE: Gracias, señor secretario. Le damos la bienvenida. 

Jefe de comunicaciones, señor periodista Wilson Andrés Díaz 

Hernández tiene la palabra para que por favor nos entregue el 

consolidado del informe de gestión del año 2025. 

 

INTERVENCION DEL H.C ELKIN YESID BELLO PEÑA: La palabra para 

registrar asistencia. Señor secretario. 

 

INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: Secretario, 

muy buenos días. Cristian Reyes presente. 

 

SECRETARIO: Señor presidente, se registra la presencia en el 

recinto del honorable concejal Elkin Yesid Bello Peña y del 

honorable concejal Cristian Andrés Reyes Aguilar. De igual 

forma se registra la presencia en el recinto del honorable 

concejal Camilo Andrés Machado Ardila. 



 

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES 

Versión: 02 
Fecha:      
ENERO 
DE 2024  

Código:       
CPOL-FT-01 

Serie: 
Página 6 

de 55 

 
 

 

INTERVENCION DEL PERIODISTA WILSON ANDRES DIAZ HERNANDEZ JEFE 

DE COMUNICACIONES DE LA ALCALDIA DE BUCARAMANGA: Buenos días 

para todos. Eh, honorables concejales, me permito presentarles 

el informe consolidado de gestión del área de comunicaciones 

de la Alcaldía de Bucaramanga vigencia 2025. La oficina de 

prensa y comunicaciones tenemos tres metas dentro del plan de 

desarrollo. La siguiente, eh, la primera meta es publicar 83 

contenidos digitales de campaña sobre posicionamiento de 

ciudad. Durante esta vigencia completamos el 100% del avance 

físico con 21 contenidos publicados, que es eh la cantidad de 

contenidos que nos que nos eh teníamos presente para esta 

vigencia. La meta dos es realizar 150 publicaciones de 

ejercicios de participación ciudadana, oferta institucional y 

de interés de la ciudadanía del municipio de Bucaramanga, las 

diferentes redes sociales y página web. Cumplimos el 100% de 

esta meta con 38 ejercicios de participación ciudadana que nos 

correspondían para esta vigencia y la meta tres era realizar 

doce documentos de plan de medios para informar a la ciudadanía 

sobre proyectos, políticas, programas y ofertas institucional 

en los diferentes medios de comunicación, radio, prensa y 

televisión, digital impresos. Aquí tuvimos una CPS contratada 

para este proyecto y tuvimos un avance del 100% en la vigencia 

2025. La ejecución del plan de medios a corte 31 de diciembre 

del 2025 fue la siguiente. Una primera cuenta por $595,214,420. 

Cuenta 2 por $542,401,708 cuenta 3 por $476,965,433 y la cuenta 

4 por $365,076,339, un total de ejecución de plan de medios de 

eh $1.979,657,900 ejecutado a 31 de diciembre. Eh, detalla la 

ejecución presupuestal de la oficina en la meta 1:  ejecutamos 

375 millones, la meta 2: 353 millones y la meta 3: 1.979 

millones. Como lo decía anteriormente, detalles del del 

personal contratado. En la meta uno tuvimos nueve perfiles 

contratados, la meta dos 11 perfiles contratados y la meta 

tres, un perfil contratado. Aquí les vamos a dar un balance de 

cuáles fueron estos 83 contenidos digitales en las diferentes 

campañas que están enfocadas al cumplimiento de esta meta 

específicamente, arrancamos con el primer contenido que era la 

campaña Contigo Bucaramanga Avanza. El objetivo de esta campaña 

fue impulsar eh comunicativamente a través del área de prensa 

de comunicaciones fortaleciendo la Secretaría de Hacienda en 

lo que fue incentivar a los ciudadanos para el pago oportuno 

del impuesto de esta vigencia. Esos fueron los resultados eh 

de esta campaña con un número de contenidos de 15 contenidos 

publicados en los periodos de febrero a marzo del 2025 con un 

alcance total de 30,681 visualizaciones de 40,641 y 

interacciones totales de 575. La siguiente campaña fue sistema 

transitorio del transporte masivo, aquí lo que buscábamos era 

informar y socializar a los bumangueses del proceso de 

implementación del sistema transitorio de transporte masivo en 

esta campaña estuvimos con 14 contenidos publicados del periodo 
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de febrero a noviembre, eh con un alcance total de 76,907 y 

visualizaciones de 167,183 y reacciones totales de 2.048. La 

siguiente campaña fue eh Contigo cuidamos a Bucaramanga, una 

campaña que buscaba fortalecer el interés colectivo y social 

por cuidar el patrimonio y la ciudad. Para esta campaña 

publicamos 23 contenidos desde el periodo de febrero a agosto 

del 2025. Estos contenidos tuvieron un alcance total de 63,736 

y visualizaciones totales de 102,401, reacciones totales de 

más de 3,000. Otro contenido de esta campa de esta línea, de 

esta meta fue la pintatón por la bonita. El objetivo de esta 

campaña era promover la recuperación de espacios públicos 

mediante un llamado a la ciudadanía para el disfrute y el 

cuidado de esos entornos agradables, resaltando con el 

propósito de mejorar y mantener las zonas verdes y áreas 

comunes de la ciudad. Para esto tuvimos eh 34 contenidos 

publicados durante toda la vigencia en esta campaña con un 

alcance de 115,388, visualizaciones de casi 200,000 reacciones, 

más de 5,000 reacciones. Otra campaña que cabe dentro de esta 

meta estratégica de la oficina de prensa y comunicaciones es 

la denominada denuncia ciudadana. El objetivo fue incentivar a 

los ciudadanos a realizar denuncias públicas de situaciones 

que exponen el mal comportamiento de algunos ciudadanos. Esta 

campaña tuvo 17 contenidos publicados periodo de abril a 

agosto, eh con un alcance de 127,000, visualizaciones de 

195,000 y reacciones más de 3,000. Lanzamos una campaña que se 

llamaba Qué bonita la bonita. El objetivo de esta campaña era 

romantizar la ciudad de Bucaramanga, mostrar pues que es una 

ciudad acogedora, resaltando sus logros y avances. En esta 

campaña se desarrollaron cinco contenidos de abril a septiembre 

con un alcance total de 11,000, visualizaciones más de 29,000 

redacciones 523. Una de las campañas que más establecimos en 

apoyo a la Secretaría de Salud y Ambiente fue la de Adopta No 

compres. Aquí realizamos cinco contenidos desde el área de 

prensa y comunicaciones para fortalecer los demás contenidos 

que se publicaban directamente desde la Secretaría de Salud y 

Medio Ambiente y el alcance total fueron de 12,000 

visualizaciones de 40,000, reacciones casi de 1000 en estos 

cinco contenidos. Avanzamos también en la campaña Derribando 

prejuicios. Esto era una campaña de mujer con el cual se buscaba 

reconocer la importancia de la mujer en la sociedad, evitando 

violencia de género. En esta campaña publicamos ocho contenidos 

durante toda la vigencia con un alcance total estimado de más 

de 44,000, visualizaciones más de 73,000 y redacciones más de 

1.400 redacciones en estos ocho contenidos publicados. Quisimos 

también visibilizar que de la administración tenían eh se tenía 

una población eh contratada que era población con personas con 

discapacidad. En eso se hicieron dos contenidos que quisimos 

buscar del componente del storytelling. Alcance total de 

18,000, visualizaciones totales más de 39,000, reacciones de 

773. Eh, realizamos también la campaña Ponte al día, ahorra en 

grande, una campaña que estuvo sobre los meses de julio y 
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agosto. Lo que buscábamos era que los contribuyentes pudiesen 

acceder a estos auxilios tributarios que tenían por parte de 

la administración. Fueron seis contenidos durante este mes que 

se realizaron eh con un alcance de más de 12,000, 

visualizaciones más de 19,000 y reacciones totales más de 

263,000. Avanzamos también en la siguiente campaña que era 

Inmueble Bonito otra vez en una campaña que impulsaba el área 

de prensa y comunicaciones a través de la subsecretaría de 

bienes y servicios de la alcaldía de Bucaramanga que buscaba 

visibilizar la recuperación y optimización eh de los espacios 

que son del municipio para el disfrute de los ciudadanos. Aquí 

realizamos dos contenidos eh con un alcance total de 5,000 y 

8,000 respectivamente dentro de estos dos contenidos. 

Realizamos también la campaña de amigo Date Cuenta buscaba 

promover espacios de reflexión y participación eh que 

permitieran reflexionar sobre las nuevas masculinidades. 

Realizamos cuatro contenidos. Eh, un alcance estimado 23 de 

20,000, eh visualizaciones por encima de 41,000 y reacciones 

540. Otro fue Bucaramanga sigue avanzando. Fue una campaña que 

queríamos que quisimos implementar y era informar a la 

ciudadanía sobre los proyectos de acuerdos orientados a 

fortalecer el desarrollo de impuestos, auxilios tributarios y 

posicionamiento de ciudad. Para esta campaña, en esa época se 

desarrollaron dos contenidos, un alcance total de 5.900 y 

visualizaciones de 10,000. Otra campaña que otros contenidos, 

perdón, que ejecutamos desde prensa y comunicaciones para 

fortalecer la campaña imparable de educación superior de la 

Secretaría de Educación, lo cual eran las becas. Eh, para esta 

campaña realizamos dos contenidos con un alcance total de 

30,000 y visualizaciones totales de 48,000 en estos dos 

contenidos que se realizaron, reacciones casi de 1.000. Otro 

contenido que fue muy fuerte durante toda la vigencia fue la 

oferta de servicios del SISBEN. Aquí lo que buscábamos era 

estar siempre informando de primera mano a la ciudadanía sobre 

estos trámites tan importantes para las poblaciones. Se 

realizaron 12 contenidos desde la desde julio a noviembre con 

un alcance total de 27,000 y visualizaciones totales de más de 

31,000. Otra campaña fue la de presupuestos participativos. 

Aquí buscábamos comunicar estos espacios informativos de 

lanzamiento oficial de eh lo que es los presupuestos 

participativos para conocer sus beneficios, resolver 

inquietudes y promover la participación ciudadana dentro de 

estos espacios. Aquí, aquí se realizaron cuatro contenidos de 

agosto a noviembre con un alcance por más de 66,000, 

visualizaciones totales por más de 112,000 y reacciones totales 

por más de 1100 reacciones en esta campaña. Eh, otros 

contenidos que caben dentro de esta línea son los logros de 

rendición de cuentas que se realizaron durante las vigencias 

2025. El objetivo era, obviamente, evidenciar los resultados y 

los avances de gestión de la administración. Se realizaron 

nueve contenidos de agosto a diciembre con un alcance estimado 
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de 11,000, más de 11,000, visualizaciones más de 22,000 y 

reacciones totales más de 433,000. Campaña de legalización de 

barrios. En esta campaña de legalización de barrios realizamos 

cinco contenidos, un alcance total de más de 34,000, 

visualizaciones más de 88,000, reacciones totales más de 1279 

reacciones. Otra otros contenidos que se realizaron en esta 

meta fue Bucaramanga Avanza no retrocede. Aquí queríamos 

comunicar los principales resultados alcanzados por la 

administración municipal en el primer año y medio de gestión, 

destacando avances en educación, seguridad, desarrollo social, 

infraestructura y programas sociales. Se realizaron 11 

contenidos en el mes de septiembre con un alcance de más de 

66,000, visualizaciones más de 105,000 y reacciones totales 

más de 3000. En el mes de octubre eh Halloween se realizó una 

campaña de Halloween. Lo que se buscó fue promover la 

celebración segura de esta festividad. Solo hubo cuatro 

contenidos, un alcance total de 6900 y unas visualizaciones 

totales de 10,000. Eh, y el último contenido de esta vigencia 

fue el plan Navidad Segura. Se realizaron 16 contenidos en 

diciembre 2025 con un alcance total de más de 57,000, 

visualizaciones más de 102,000 y reacciones totales más de 

2000. Ahora avanzamos a el informe general de lo que es la 

segunda meta, que es realizar 150 publicaciones de ejercicios 

de participación ciudadana, oferta institucional y y de interés 

de la ciudadanía del municipio de Bucaramanga en diferentes 

redes sociales y página web. Y aquí seleccionamos el ranking 

de los 10 ejercicios de participación ciudadana que más se 

publicaron. El primero fue presupuestos participativos. El tipo 

de participación era obviamente participación incidente de la 

población y buscábamos involucrar a los ciudadanos en 

decisiones de inversión pública. La segunda fue rendiciones de 

cuentas participativas. Era una publicación enfocada hacia el 

control social y permitir la divulgación a la ciudadanía de 

esta de la gestión de la administración. Encuestas de 

percepción ciudadana. Buscábamos una participación consultiva 

y era recoger la opinión ciudadana sobre estos trámites 

administrativos. Eh, cuarto, construcción de políticas 

públicas. Aquí era una participación constructiva, incluir a 

la ciudadanía en la formulación de estas políticas. Eh, quinto, 

diálogo con sindicatos, participación sectorial, concentración 

con actores institucionales. Seis, foros de normativa urbana, 

participación técnica, socializar decisiones urbanas. En la 

séptima fueron espacios de participación de mujer en un en una 

estrategia que se llamaba mujeres al aire y era participación 

con enfoque de género, visibilizar foses de poblacionales, 

participación de niños y adolescentes. Esto fue una 

participación de esta población especial, incluir niños en 

decisiones de ciudad. Eh nueve, socialización del plan de 

participación ciudadana, participación informativa y promover 

mecanismos de participación. Y la décima fue convocar 

convocatorias públicas contractuales, esto es de transparencia 
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participativa y garantía de acceso a los procesos públicos. 

Durante la vigencia 2025 se produjeron eh 807 contenidos de 

boletines de prensa, los cuales están publicados en la página 

web. Se realizaron 77 ejercicios de ruedas de prensa, 52 eh 

monitoreos y seguimiento a medios de todo lo que es el impacto 

comunicativo del de prensa y comunicaciones. Eh, así estamos 

en el ecosistema digital en este en esta vigencia. En Facebook 

tenemos 151,000 eh seguidores, es el 47% del ecosistema digital 

de la Alcaldía Bucaramanga. En Instagram tenemos 91,600 

seguidores, eh que es el 29% de la pública de la de la comunidad 

digital y en X tenemos 76,190 seguidores, que es el 24% de la 

comunidad digital. Eh, balance general en redes. Eh, vemos que 

en Facebook logramos 9,600 de visualizaciones, mientras que en 

Instagram tuvimos 11,500 de visualizaciones durante toda la 

vigencia. Interacciones. En Facebook tuvimos 142,000, en 

Instagram tuvimos 111,000 interacciones. Visitas a estas redes 

tuvimos 308,700 en Facebook. En Instagram tuvimos 233,500 en 

Instagram y ahí está el número de seguidores que tenemos en el 

análisis. Vemos que Instagram lidera el consumo audiovisual de 

los contenidos digitales de la alcaldía de Bucaramanga. 

Facebook sigue manteniendo su mayor efecto desde lo que es una 

comunicación y una conversión mucho más institucional. Eh, 

Facebook sigue siendo el principal canal de información y pues 

este es el ecosistema general que tenemos por parte de todos 

los seguidores en los diferentes canales. Aquí vemos caídas de 

métricas que fueron prácticamente la baja fue en lo que fue 

octubre y noviembre. En Facebook las reacciones bajaron eh 

cerca del 56%, visualizaciones del 27%, Instagram del 63%, en 

Clics del 90%. Eh, con esto termino el informe ejecutivo de lo 

que es la gestión del 2025.  

 

PRESIDENTE: Gracias, señor periodista Wilson Andrés Díaz, jefe 

de comunicaciones. Honorables concejales que desean intervenir 

tienen la palabra. Tiene la palabra el honorable concejal 

Cristian Reyes y después el honorable concejal Luis Eduardo 

Ávila Castelblanco. 

 

INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: Gracias, 

presidente. Nuevamente cordial saludo al doctor Andrés, a su 

equipo de trabajo, a todos los presentes en este informe de 

gestión. Yo siempre he resaltado que el equipo de 

comunicaciones eh viene siendo una tarea importante. Yo 

quisiera preguntar sobre este tema, el nivel de interacción de 

la ciudadanía, sobre todo en impacto de conocimiento. Sí, ¿qué 

es esto? pues eh no solamente like, sino qué preguntas tiene 

la ciudadanía muchas veces de la información, si hay un equipo 

que le responde eh al ciudadano que escribe de pronto por algún 

programa, por algún servicio, qué canales tenemos nosotros o 

cómo se direcciona eso, ya que ustedes manejan las redes 

sociales o comunicaciones de la institución. Eh, ¿cómo se 

direcciona cuando hay preguntas o inquietudes? si se le hace 
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seguimiento, trazabilidad, el cumplimiento normativo, hay una 

ley de transparencia, la 1712 del 2014 también y se le está 

dando a través de eh el equipo de prensa y comunicaciones. Eh, 

también hay un principio que es el 209 de la Constitución 

Política y los tenemos muy presentes, sobre todo en el tema de 

periodos electorales. Sí, ahí hay una normatividad que hay que 

ser muy cuidadoso, entonces revisar muy bien eso. Eh pues lo 

que uno busca dentro de las comunicaciones es que se reflejen 

avances reales por parte de la administración y que no se no 

nos quedemos solo en anuncios. Yo creo que es muy importante 

sobre y siempre lo he dicho, sobre impactar sobre impactar al 

ciudadano que sepa la oferta sobre todo de servicios que tiene 

la administración. Eh, por ejemplo, este esta semana yo no he 

visto la información sobre los horarios que está manejando la 

alcaldía, si se va a trabajar, si no se va a trabajar. De 

pronto, sí, pero no ha sido como tan contundente informarle al 

ciudadano si eh me imagino que todas las entidades públicas lo 

hacen. Entonces, si hay servicio esta semana de qué hora qué 

hora que si está tiene que trabajar 24/7, cuáles son los 

servicios fundamentales. Entonces, pues es parte de ese plan 

de medios, cómo está funcionando el plan de medios también 

parece con eh las emisoras, los periodistas locales, con para 

el posicionamiento de marca, con los periódicos o los medios 

escritos, los radiales, no sola, porque vi de pronto el tema 

de redes sociales, pero el tema radial escrito no lo vi tan 

preciso y saber cuántos cuántas personas integran el equipo de 

comunicaciones en el 2025 y cuál sería de pronto el proyectado 

del 2026. Invitarlos todos los días es de grandes retos. Usted 

sabe, doctor Andrés, admiración, respeto por el trabajo que 

hacen. Me parece muy importante, muy bueno seguir mejorando. 

Gracias, presidente. 

 

PRESIDENTE: Tiene la palabra. Gracias, honorable concejal 

Cristian Reyes. Tiene la palabra honorable concejal Luis 

Eduardo Ávila Castelblanco. 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: 

presidente, muchas gracias por el uso de la palabra, un cordial 

saludo para usted, para los compañeros concejales. Darle la 

bienvenida al director de la oficina de prensa en el día de 

hoy. Pues sabemos muy bien que este es el informe del cuarto 

trimestre del 2025 y nos da una información de unos datos que 

tienen este 2026. Pero sí nosotros como equipo queremos saber 

cómo se están midiendo esos impactos reales de las estrategias 

de comunicación más allá de esas métricas que uno conoce ya de 

los alcances, las visualizaciones y las reacciones, sino de 

qué manera efectiva se han revisado que estos resultados se 

vinculen a esos cambios verificables en el comportamiento de 

los de los ciudadanos y en el comportamiento de las políticas 

públicas que se manejan acá en el municipio de Bucaramanga, 

porque al ver nosotros unos resultados de cumplimientos del 
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100%, pero sigue la es la realidad de lo que ustedes hacen en 

publicaciones y tal vez de interacciones o de las metas que 

tienen programadas, pero sí estamos viendo que los ciudadanos 

estén comprando la información, que estén aceptando lo que 

ustedes digamos están plasmando en esas publicaciones, más bien 

en el hecho de, por ejemplo, en las publicaciones que ustedes 

hacen de incentivar a los ciudadanos a que denuncien en las 

diferentes canales de la de la administración. Y sí estamos 

viendo que sí se están presentando esas denuncias y sí se está 

viendo que haya esa trazabilidad de respuesta también a las 

mismas denuncias, que es algo muy importante que aquí le 

tendríamos que darle al ciudadano la confianza de que, si 

nosotros publicamos algo, pues es algo que va a ser realidad. 

Yo puedo denunciar las cazas infractoras, por ejemplo, a nivel 

de tránsito. Sí se está funcionando de que uno como ciudadano 

ponga una denuncia de esas y sí hay el tema de la el compromiso 

de la dirección de tránsito de hacerle comparendo a esa persona 

que nosotros identificamos que está haciendo las cosas mal o 

que uno como ciudadano hace la denuncia. Entonces sí es muy 

importante que tengamos claridad frente a esta situación y 

también, por ejemplo, ahorita esta semana inicia la Semana 

Santa, sabemos que hay un programa de la alcaldía que es Bucara 

santa. Entonces, ¿dónde está eh implementado a través de los 

medios de comunicación de la alcaldía de Bucaramanga? digamos, 

los horarios del Viacrucis, del horario ahorita, digamos, de 

la ceremonia de Domingo de Ramos, toda esta situación que es 

una información que el ciudadano debe tener y que a dónde puede 

también llegar a consultar. Yo sí quisiera y siempre lo he 

dicho, cómo nosotros hacemos llegar este tipo de información 

importante, impuesto predial, denuncias y cosas que manejamos 

acá en la administración o se maneja acá en la alcaldía, pero 

a la zona rural, a los corregimientos. cómo las personas de 

los corregimientos pueden acceder a este tipo de información. 

Les hemos llegado allá al corregimiento con una comunicación 

decirle, "Venga, descarguemos esta app en su celular que usted 

puede llegar y ver las publicaciones de la alcaldía, 

información de interés, que es muy importante porque esa la 

misionalidad que ustedes tienen de la oficina de prensa, dar a 

conocer los servicios que maneja la alcaldía Bucaramanga." 

Presidente, muchas gracias por el uso de la palabra.  

 

PRESIDENTE: Gracias. Eh, tiene la palabra honorable concejal 

Gustavo. 

 

INTERVENCION DEL H.C GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA: Gracias, 

presidente. Saludar a al director de comunicaciones de la 

alcaldía de Bucaramanga trayendo el informe final del 2025 de 

la oficina comunicaciones. Básicamente vemos en el informe pues 

el tema del alcance que tiene mediáticamente y que debe tener 

toda institución pública, porque esto no es porque eh se le 

antoja al alcalde eh ser o no ser más eh comunicacionalmente 
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más fuerte que el otro. Yo creo que es un deber como 

administración comunicar, socializar y sobre todo difundir la 

oferta institucional y lo que está haciendo de por sí la 

administración. Eh, hay una pregunta es en el tema de medios 

con respecto al a al tema de medios, en plan de medios y lo 

decía el concejal Cristian Reyes, gran parte de los que aún en 

esos incluyo a mi señora madre es que ella vive pendiente en 

radio de la comunicación tradicional, de escuchar el noticiero 

por radio, de levantarse temprano a escuchar las noticias que 

suceden en nuestra comarca y en algún momento hemos visto que 

varias de las emisoras en AM y inclusive de FM tienden a 

desaparecer y ser reemplazadas, por ser reemplazadas por  ahora 

los medios digitales.  En algún momento me preocupa que se 

pierda esa conexión con el adulto mayor, sobre todo con el 

adulto mayor, que es el que vive pendiente. El adulto mayor 

por ahí se entera de la oferta institucional, de los programas 

del adulto mayor, de lo que está pasando en la alcaldía. es no 

olvidar aquellos comunicadores que, con su radio, con su 

micrófono, inclusive eh algunos dirán que tienen baja 

audiencia, pero inclusive es de revisar ese tema desde la 

oficina de comunicaciones, de qué manera se puede motivar o 

mantener aquellas audiencias que son un nicho que van a quedar 

ahí, que lógicamente empiezan a hacer desplazarse. Hay gente 

que todavía asume y escucha la radio de alguna manera habitual. 

Muchas gracias, señor presidente. 

 

PRESIDENTE: Tiene la palabra honorable concejal Camilo Machado. 

 

INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA: Muchas 

gracias, presidente, por el uso de la palabra. saludar al 

director de la oficina de prensa, bienvenido al Concejo. Pues 

siempre la intervención en este sentido es para que se siga 

promoviendo la adopción de los animales que se encuentran en 

la unidad de Bienestar Animal, que incluso, por ejemplo, en la 

página que se encuentra publicada, en la página web que se 

encuentra publicada, sería muy interesante. Sé que es un 

trabajo arduo, pero que se puede ir haciendo, digamos, eh de 

forma constante y es que adicional a la foto o a la fotografía 

que pueda haber ahí. No sé si es posible que también se pueda 

anclar un video pequeño de la historia, puede ser de un minuto, 

eh, de la historia de ese perrito o ese gatico, eh, para que 

la gente siempre conociendo la historia del animal muchas veces 

se motiva ayudarlo conociendo por las situaciones que han 

pasado previamente. Creo que eso es un plus que se le puede 

dar a la página web. Sé que es un tema de trabajo, pero que 

creo que organizado se puede lograr, digamos, de forma muy 

bonita hoy. Y lo digo, si hay tanta agilidad para sacarnos 

videos falsos que sacan en diferentes cuentas de TikTok con 

voces clonadas, con un montón de vainas, pues aprovechar las 

cosas para lo bueno y no para lo malo y más bien poder hacer 

esto, pero con los animales eh promoviendo la adopción, que yo 
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creo que eso les queda bastante fácil porque ya tiene mucha 

práctica en ese ámbito. Ayer justamente salió otra andanada de 

videos. Eso es lo que lo que el precio que hay que pagar, ¿no?, 

por estar del lado de la verdad. Eh, pero sí sería muy 

interesante que se lograra. Y segundo, que no se descuide el 

tema de las publicaciones en la página de la alcaldía en materia 

de adopciones, eh también de los felinos, que siempre son un 

poquito los que menos se publican e y que ojalá pues puedan 

ser todos los que se publiquen, porque allá hay gaticos que no 

se publican nunca para adopción y si están allá es porque 

tienen la posibilidad de ser adoptados. Entonces sí creo 

importante eso. Allá hay animales que llevan mucho tiempo y a 

veces son los que menos se publican, eh y de igual forma pues 

obviamente hacerlo de maneras creativas. Hoy estamos tratando 

de que las jornadas presenciales se incentiven, pero siempre, 

digamos, la virtualidad es una forma importante de hacerlo. 

Creo que eso es lo que se debe también priorizar. Entonces, 

pues esperamos que de aquí en este año veamos aún más 

publicaciones, materia de adopción, que sean bonitas, 

creativas, fotos que, pues quede bien el gatico del perrito, 

porque a veces si uno toma una foto por salir de la carrera, 

puede que no quede, digamos, e tan chévere para que la gente 

de alguna u otra forma se interese por ese gatico, ese perrito, 

que quizás es la única oportunidad que va a tener para salir a 

una nueva familia. Eh, sin más, gracias por el uso de la 

palabra, presidente. 

 

PRESIDENTE: Gracias. Tiene la palabra el honorable concejal 

Leonardo.  

 

INTERVENCION DEL H.C LEONARDO MANCILLA AVILA: Gracias, 

presidente. Bueno, acá yo estaba mirando, leyendo el informe, 

hay una campaña que se llama Qué bonita la bonita, jefe de 

prensa. Eh, me causó es curiosidad que solamente la están 

haciendo es por redes sociales o fue hecha por redes sociales 

solamente. Yo quería preguntarle si hay un rubro para 

vender la ciudad a nivel nacional en los aeropuertos, porque 

es que uno llega a veces al Dorado, a Barranquilla, Cartagena, 

Medellín y nunca ve uno un cartelito ni siquiera de vender, de 

visitar a Bucaramanga, quería saber si junto a la oficina de 

turismo de Bucaramanga ustedes están trabajando 

transversalmente en campañas o hay un rubro para poder vender 

en los aeropuertos de las otras ciudades para que vengan los 

turistas. Esto va a representar tantos ingresos para el sector 

hotelero, bueno, en fin, pero si hay un rubro para eso y si 

tienen contemplado hacerlo o si lo están haciendo. Muchas 

gracias, señor presidente. 

 

PRESIDENTE: Gracias, honorable concejal Mancilla, tiene la 

palabra el honorable concejal Diego Lozada. 

 



 

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES 

Versión: 02 
Fecha:      
ENERO 
DE 2024  

Código:       
CPOL-FT-01 

Serie: 
Página 15 

de 55 

 
INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: A ver, 

presidente. Eh, primero que todo, buenos días para todos. Eh, 

quiero dejar una consideración importante hoy en la plenaria 

para que todos la tengamos presente y eh tengamos muy presente 

cómo se hacen las consideraciones y las constancias en esta 

plenaria y la responsabilidad que cada uno de ustedes debe 

tener en el micrófono y la responsabilidad también suya, 

asesor, cuando saca comunicados de prensa. José, regáleme la 

imagen, por favor. El día de ayer se dejó una constancia en el 

debate del trámite del acuerdo 011 del 2026 por parte del 

concejal Gamboa. Yo al concejal Gamboa le quiero reconocer que 

siempre he resaltado su gestión, lo respeto, eh comparto muchas 

posiciones, valoro su gestión por Bucaramanga y de mi parte 

nunca, pero nunca va a tener un agravio, solamente gestión y 

aprecio para lo que pueda realizar por la ciudad. Es más, 

siempre tendrá una mano amiga en este ejercicio de la curul en 

el Concejo. Concejal Gamboa deja esta constancia el día de ayer 

y eh sería bueno, secretario, que nos informe si ya hay denuncia 

en la fiscalía, porque esto no puede ser un tema mediático como 

lo ha querido ver la oficina de prensa. Nosotros sí queremos 

que esto llegue hasta el final y los responsables sean los que 

puedan ser judicializados. ¿Y por qué ustedes me van a decir, 

concejales, no me abran los ojos porque no les voy a echar 

gotas? ¿Por qué la alcaldía de Bucaramanga hace lo siguiente? 

Siguiente imagen, José y le expreso mi solidaridad, concejal 

Gamboa, usted sabe que siempre la ha tenido desde esta curul. 

Saca un boletín de prensa la alcaldía de Bucaramanga en 

ejercicio solidario con todos los medios de comunicación y 

rechaza la denuncia. Eso está muy bien, pero haga las 

precisiones, señor jefe de oficina de prensa, de quién hizo la 

denuncia, porque al no hacerlas, siguiente, José, ahí están 

los chats donde ustedes envían la foto del concejal, el boletín 

de prensa y lo respectivo. Siguiente, José. Ahí está el boletín 

de prensa. Siguiente, José. Pues pasa esto. Yo no quiero pensar 

que ustedes tienen algo que ver con esa página. No quiero dejar 

la constancia, así como hemos dejado constancias acá en el 

Concejo, porque esa página, todas las publicaciones de la 

administración le maneja el mismo lenguaje de ustedes. Nosotros 

vamos a entablar las acciones correspondientes para primero 

determinar que ningún funcionario, ningún contratista de su 

despacho o de la alcaldía esté relacionada con esa página. Y 

no quiero llegar a generar una posición en que la 

administración está detrás de esto, porque esto sería un 

despropósito para el ejercicio democrático en Bucaramanga. 

Nosotros desde esta curul hemos ejercido respeto por todos los 

concejales. A nosotros no nos van a ver compartiendo ni 

pasquines ni ejercicios difamatorios contra ningún corporado. 

Nosotros hemos ejercido nuestra posición con el sano respeto y 

el sano aprecio que hemos generado con cada uno de los 

corporados, presidente. Y cuando hemos tenido que generar 

espacios de solidaridad, lo hemos hecho y hemos invitado, 
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presidente, si me permite un minuto, a que las acciones las 

tengan ante la fiscalía, así como lo hemos hecho, concejal 

Andrés Díaz, cuando usted sufrió las amenazas y le lo invitamos 

a que presentara sus ejercicios ante la fiscalía y demás 

autoridades competentes. Pues hoy la cara del concejal lo sabe 

la que aparece ahí. ¿Por qué? Porque ustedes salen a hacer unos 

boletines de prensa sin hacer precisiones de qué fue lo que 

pasó y quién generó la quién generó la amenaza contra el 

corporado. Bonito rechazar, pero rechacemos exigiendo que 

existan las denuncias. Yo hoy quiero exigir que exista esa 

denuncia en la fiscalía, que quien le hizo esa amenaza al 

concejal Gamboa pague y que ese ejercicio no se repita con 

ningún corporado, pero sean responsables con los mensajes que 

mandan a la ciudadanía. Exigen respeto por la corporación, así 

como lo exigí yo ayer, concejal Castañeda, me pareció un 

escenario bochornoso lo que sucedió ayer en el Concejo de la 

Ciudad. Yo no invité a ningún plantón, ni invité a ningún 

ciudadano a que ejerciera alguna acción contra el Concejo. No 

es mi praxis, no es mi actuar. Yo soy un amigo de la democracia 

y creo que la democracia se decide con votos y con argumentos 

para defender esos votos. Entonces, presidente, yo sí quiero 

dejar esa constancia porque hoy ya están perfilando es a otro 

concejal y vamos a empezar la ley del taleón y el día de mañana 

entonces yo me peleo con el concejal Luis Ávila en micrófono y 

sale y yo recibo una amenaza y la publico sin dejar las 

constancias ante las autoridades. Y alguien le puede hacer algo 

a usted, concejal porque he sido irresponsable al transmitir 

ese mensaje a la ciudadanía. Esa es la constancia que hoy 

quiero dejar, presidente, porque esto no se puede volver un 

ejercicio populista. El populismo no se combate con populismo. 

Nosotros debemos dejar constancias claras y ejercer un debate 

democrático con altura, que es lo que necesita esta ciudad. 

Presidente, muchísimas gracias. 

 

PRESIDENTE: Gracias a usted, honorable, concejal Lozada. 

 

INTERVENCCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:  

presidente. Presidente, para una réplica, por favor. Una 

réplica.  

 

PRESIDENTE: Sí, honorable concejal Chumi Catañeda. 

 

INTERVENCCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:  

Presidente, quiero aprovechar la intervención de los honorables 

concejales para solicitarle. Sé que no hemos llegado al punto 

de varios, sin embargo, aprovechando las intervenciones, quiero 

pedirle, presidente, que la copia, la grabación total de la 

plenaria de ayer, el video a sistemas sea remitido a la fiscalía 

general de la Nación y a la Procuraduría General de la República 

para las acciones respectivas. Este concejal le pide, señor 

presidente, que se suscriban las denuncias respectivas por todo 
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lo que sucedió aquí ayer, actos bochornosos, violentos, de 

incitación, poniendo en riesgo la vida, la integridad de los 

ciudadanos y de los concejales, que sea denunciados 

públicamente quienes tienen credenciales, quienes son 

servidores públicos, porque este recinto se debe respetar. Así 

es de que le pido y queda constancia que la grabación total 

desde que inició hasta que terminó de todo lo que queda grabado 

aquí sumado al acta que también debe ir y todas, absolutamente 

las cámaras que se tienen en esta corporación sean remitidas 

con una denuncia por parte de la mesa directiva y por parte de 

esta corporación para llegar hasta las últimas consecuencias. 

Aquí no vamos a permitir que se vayan por las ramas porque 

Bucaramanga sabe quiénes de manera irresponsable pusieron a 

los concejales ayer en riesgo de sus vidas y de sus familias y 

de muchos ciudadanos. Y esto se tiene que acabar, presidente, 

esta vagabundería y este irrespeto a la ciudad y al Concejo. 

Así es de que dejo constancia de esa solicitud. Señor 

presidente. 

 

PRESIDENTE:  Tiene la palabra honorable concejal Henry Gamboa. 

 

INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA VARGAS: presidente, muchas 

gracias. Eh, mi solidaridad también concejal Diego. Usted sabe 

que siempre los debates los hecho acá, así como el año pasado 

del 2024 nos presentamos al empréstito, siempre le he puesto 

la cara a la ciudad. Nunca me he escondido en ningún debate, 

ni nunca me voy a esconder porque para eso me eligieron, para 

debatir aquí en el Concejo con ideas y respetuoso, con ningún 

concejal. Creo que los que en el tiempo que me llevan creen 

que soy respetuoso en esos temas. Mis redes sociales no son 

para atacar a nadie. Mis redes sociales nunca he hecho ningún 

cuestionamiento, casi ni comento en mis redes sociales. Siempre 

he sido una persona correcta. No tengo nada que ver con ese 

señalamiento, concejal Diego. Ayer se lo digo ayer lo estuve 

llamando, le envió un mensaje y creo que en lo que me conoce 

sabe que soy una persona muy seria y correcta en las cosas. Y 

en la denuncia que hice ayer, está ya aquí en la sesión está 

grabado, hice una denuncia contra unas personas que me hicieron 

una amenaza a mí y a mi familia. Y pues eh yo creo que, así 

como los animalitos y todos los seres vivos tienen derecho a 

defenderse, yo también tengo que derecho a defender a mí a mi 

familia, a mi hijo, a mi esposa, a mis hermanos, eh porque es 

que la intención es que esto no vuelva a pasar aquí dentro del 

Concejo. Yo los invito a que a que haya que se combata con 

ideas, con propuestas y no que se incite a hacer estos actos 

actos porque ya involucramos las familias. Yo sé que uno está 

una persona expuesta y estamos expuestos a que nos tilden de 

muchas cosas, pero las familias dejémonos aparte. Eso es un 

debate entre nosotros y no entre nuestras familias. Eh, también 

sé que la vez pasada eh estuvimos una amenaza del concejal eh 

Luis Ávila. Eh, también ya pasaban en reiteradas eh ocasiones 
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en diciembre también tuve ahí altercados por no firmar la 

moción de censura de la secretaria de Salud. Entonces yo digo, 

esto tiene que parar. Acá no es incendiando las cosas, aquí no 

es incendiando eh el recinto, aquí es yo los invito a que a 

que debatamos con ideas y debatamos los proyectos eh aquí en 

el recinto. Eso le hago la invitación. Mi respeto a cada uno 

de los corporados. De mí siempre van a tener transparencia, 

transparencia y lo que tenga que decirlo. Se le digo a cada 

uno en la cara, no tengo que escribirlo en ninguna red social. 

Dios los bendiga y aquí Bucaramanga tiene que avanzar.  

 

PRESIDENTE: ¿Algún otro concejal dese intervenir? Tiene la 

palabra honorable concejal.  

 

INTERVENCION DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO: Bueno, presidente, 

eh respetuosamente decir que el día que se acaba la mesura, 

este es el templo de la democracia y democracia es pensamiento, 

es civilización, es el debate con altura, con respeto, con 

argumentos. Esa es la base de la civilización. Si no 

seguiríamos todavía pues eh matándonos porque el uno piensa 

diferente que el otro. Entonces yo sí se hago el llamado, 

presidente también a que se revise todo y se lleve esto a la 

incitación de violencia de servidor público contra servidor 

público. La vida, la integridad. Yo he vivido amenaza, he 

estado amenazado desde el año pasado y la situación aquí se 

toma como burlesco, como que la vida no vale nada, pero para 

eso hay un ordenamiento jurídico. Toda gira dentro de un orden, 

donde una línea donde es el respeto, la construcción, el 

debate, las ideas. Aquí no podemos arreglar todo a golpes, a 

balas y a tiros. Porque si somos concejales de Bucaramanga es 

porque la comunidad, los bumangueses nos han dado la confianza 

que los representemos, no es para ser generadores de violencia 

ni incitadores. El líder y el liderazgo se caracteriza es por 

unir, por el consenso, por ser solucionadores de conflictos, 

de unir a nuestras comunidades, construcción de tejido social. 

Ese es mi concepto de liderazgo. Entonces yo sí realmente eh 

la ciudadanía lamenta los hechos de agravios, de ataques. Este 

es el debate, este es el templo de hacer el consenso, las 

diferencias y ponderar y llegar. Pero la verdad a veces los 

concejales queremos cogobernar y una cosa es el alcalde de 

Bucaramanga y otra cosa es ser concejal. Si queremos hacer y 

disponer como queramos, entonces se tiene que ser alcalde y 

postularse a unas elecciones populares. Pero porque un alcalde 

baje una propuesta de ciudad, entonces sin oír atacamos y sin 

oír agraviamos, incluso atacamos y mostramos a ciudad de que 

eh presidente, en conclusión, eh me uno a que hay que revisar 

esto, hay que llevar esto hasta las últimas circunstancias 

porque el Concejo de Bucaramanga tiene que entender y tenemos 

que entender que somos la cara a la ciudad, a la sociedad. Y 

para mí la sociedad tiene que ver que el Concejo Bucaramanga 
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tiene la altura debatir y de construir ciudad sin atacarnos, 

insultarnos, escupirnos y amenazarnos. Gracias, presidente.  

 

PRESIDENTE: ¿Algún otro concejal desea intervenir? Honorable 

concejal Óscar Díaz, tiene la palabra. 

 

INTERVENCION DEL H.C OSCAR JAVIER DIAZ LAYTON: Gracias, 

presidente, por el uso de la palabra. eh darle la bienvenida 

al Dr. Andrés Díaz, jefe de la oficina de comunicaciones y en 

realidad mi intervención es yo quiero felicitar a la oficina 

porque por primera vez en este periodo de Concejo ustedes 

tienen tienden a solidarizarse con un concejal como lo es el 

caso del concejal Henry Gamboa en esta situación que está 

viviendo con su familia. Entonces, yo quisiera primero 

felicitarlos y segundo incentivarlos a que aquí en el Concejo 

suceden eh temas delicados, siempre se tratan temas 

importantes, porque siempre lo recalco, que todos los temas 

que se tocan en el Concejo son importantes y qué bueno que la 

oficina de prensa eh tuviera estos temas un poco más presentes 

y/y los pudiera estar comunicando un poco más a la ciudadanía 

y no que se le diera solamente eh protagonismo a ciertos temas 

que algunas personas necesitan para hacer sus campañas 

políticas. Era eso lo que le quería decir, eh, Dr. Andrés Díaz. 

Muchas gracias, presidente, por el uso de la palabra.  

 

PRESIDENTE: ¿Algún otro concejal dese intervenir? Señor 

secretario, continuemos con el orden del día. Qué pena. El 

doctor Wilson Andrés Díaz tiene la palabra. 

 

INTERVENCION DEL PERIODISTA WILSON ANDRES DIAZ HERNANDEZ JEFE 

DE COMUNICACIONES DE LA ALCALDIA DE BUCARAMANGA: Eh, bueno, 

muchas gracias por todas sus eh preguntas. Es importante para 

nosotros fortalecer el informe, pues responderle a cada uno de 

ustedes. El concejal Cristian Reyes hablaba acerca de cómo 

estamos midiendo esa interacción o qué estamos haciendo para 

que los ciudadanos reciban información. y concejal, una de las 

primeras veces, creo que la primera vez que bajé al Concejo a 

dar un informe, eh recibí muy atento eh de su parte esa 

inquietud y desde ahí empezamos a desarrollar estrategias y 

dentro de la oficina de prensa y comunicaciones tenemos una 

metodología y es que los chicos que están al frente de las 

cuentas que manejamos o que tenemos dentro de la administración 

es el contenido de valor. Este contenido de valor es el que 

está alejado de la noticia, está alejado de la agenda mediática 

de los secretarios y es ese contenido que necesitamos darle a 

los ciudadanos. Casualmente, periódicamente estamos siempre 

informando líneas de atención, estamos informando procesos, 

estamos generando obviamente eh esa información de oferta 

institucional y es más, dentro del informe se representa porque 

es una de las metas estratégicas a las cuales nosotros le 

apuntamos dentro del plan de desarrollo, hablaba también acerca 
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de cómo se mide el tema de evitar con todo el tema de los 

escenarios electorales y obviamente algo que nos salvaguarda 

todas las oficinas de comunicaciones de entidades territoriales 

es el manual de marcas que salió desde el año 2023 y ahí es 

muy claro el tema de cuidar y de estar muy pendientes y ser 

obviamente enfocados en lo que se tiene que hacer. preguntaba 

también sobre el plan de medios de esta vigencia y es para 

informarle que el plan de medios está en proceso de 

formulación. En cuanto esté listo, pues obviamente en el 

próximo informe estaremos dando información sobre este proceso. 

Concejal Ávila hablaba de cómo medimos el impacto. Realmente 

siempre desde comunicaciones he sabido y se entiende que 

nosotros somos transversales y en el mismo sentido, pues todos 

los logros que tiene la administración en cuanto a 

convocatorias y demás, pues también nos va a sumar a nosotros. 

Solo que obviamente pues cada uno es responsable de entregar 

esos informes. Entonces sabemos que cada una de las 

comunicaciones que sale de nuestra oficina para programas 

sociales, convocatorias, impuesto predial y demás, pues todo 

esto se ve reflejado en el resultado final que tenemos en cada 

una de esas acciones. Tener recaudos exitosos de impuestos, 

tener convocatorias o incremento de beneficiarios y demás. En 

ese sentido, pues ahí tenemos el tema de ese impacto de las 

comunicaciones. Bucara Santa empezamos desde el lanzamiento, 

que fue en el mes de febrero, un ejercicio sistemático de 

comunicación. Eh, para todos los ciudadanos en las redes 

sociales. Colocamos también en el primer slide, en el primer 

carrete eh de Instagram, toda la agenda para que los ciudadanos 

estén enterados. Igualmente tenemos un despliegue de 

cubrimientos, tenemos un despliegue de recordatorios 

comunicativos para que la gente asista y esté obviamente 

enterada de cada una de las acciones y obviamente verán en las 

redes sociales esta semana todo lo que es el cubrimiento que 

se ha establecido y organizado, pues para obviamente garantizar 

que el ciudadano sea el primero que esté ahí beneficiándose de 

toda esta agenda y toda esta respuesta de  nuestro gobierno y 

lo que el alcalde Cristian Portilla ha querido brindarle a la 

ciudadanía para esta Semana Santa, eh, concejal Gustavo, 

hablábamos, ese tema es muy importante porque si bien es cierto 

estamos en la era digital, los medios tradicionales aún tienen 

vigencia y por eso dentro del plan de desarrollo en la meta 

específica de plan de medios, tenemos eh tres enfoques en los 

cuales deben estar construidos este proyecto y es población 

general, enfoque diferencial y enfoque rural. En ese sentido, 

por eso el plan de medios debe garantizar que tenga estos 

componentes radio impresos y estos eh formatos comunicativos 

que no están en la era digital y que todavía están enfocados a 

esa población, que no están inmersas en redes sociales y demás. 

Una muestra de esto es que en la vigencia 2025 logramos 

construir más de 800 boletines de prensa. Esos boletines de 

prensa se convierten en un canal directo con los medios de 
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comunicación para que ellos tengan de primera mano la 

información y puedan ayudarnos a masificar y a replicar. 

Igualmente es entender que las comunicaciones nunca se deben 

escatimar y todo canal comunicativo, toda acción comunicativa 

que podamos emprender por que la ciudadanía se entere, siempre 

estaremos dispuestos a ejecutarlo. Concejal Camilo Machado, me 

llevo la invitación de los videos en página web. Creo que se 

ha hecho un trabajo muy importante de ese sentido y vamos a 

revisar con el equipo TICS y demás cómo poder implementar esa 

estrategia de tal manera que se pueda fortalecer ese proceso 

de adopción que realmente es una también de las banderas de 

nuestro gobierno de poder fortalecer ese cuidado y ese eh 

protección animal desde lo que es la adopción animal. Eh, 

concejal Leonardo Mancilla, sí es importante y siempre lo hemos 

tenido presente el tema de vender la ciudad a nivel nacional. 

Eh, hemos tenido resultados ya medibles en cuanto a diferentes 

procesos como es la feria bonita y desde ahí entendemos que es 

muy importante vender la ciudad. Sí, se tiene contemplado y 

obviamente eh buscamos siempre esfuerzos para poder vender la 

ciudad y poder llegar a estos escenarios o formatos 

comunicativos como los que decías en los aeropuertos y demás. 

Eh, siempre ha estado ahí y buscamos siempre ejecutarlo y para 

estas fechas importantes o estos eventos importantes siempre 

buscamos tener presencia en estos escenarios. Eh, concejal 

Diego Lozada, obviamente el comunicado sale porque es algo, 

como decía el concejal Óscar, eh un tema de ayer importancia, 

publicaciones ajenas a la administración, pues no podemos dar 

obviamente informe ni hablar por ellos porque es ajeno a la 

administración. Igualmente, nosotros estaremos muy presentes 

de cómo se desarrolle el proceso y como lo decía el concejal, 

pues desde la oficina de comunicaciones estaremos atentos a 

hacer ese megáfono eh de emitir información que esté obviamente 

apalancada y apoyando esos procesos, garantizando obviamente 

los escenarios democráticos y como decía el concejal Óscar, 

pues eso es importante que estemos obviamente conectados en 

estos ejercicios que podamos fortalecer al Concejo. Eh creo 

que ya les he respondido a todos presidente. 

 

PRESIDENTE: Eh, gracias señor jefe de comunicaciones, Wilson 

Andrés Díaz Hernández. No habiendo más intervenciones, 

continuamos con el orden del día, señor secretario.  

 

SECRETARIO: Sí, señor presidente. Orden del día, quinto, 

lectura de documentos y comunicaciones. Señor presidente, señor 

presidente, le informo que hay unos documentos y comunicaciones 

por leer en la secretaría. 

 

PRESIDENTE: Leamos los las comunicaciones y documentos, señor 

secretario. 
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SECRETARIO: Sí, señor presidente. Un documento ha llegado a la 

secretaría por una persona que se hace llamar José María 

Rodríguez Martínez radica un documento de recusación contra 

los siguientes concejales. Javier Ayala Moreno, Robin 

Hernández, Óscar Arenas, Nelson Mantilla, Leonardo Leonardo 

Mancilla, Óscar Díaz, Gustavo Ardila, Yesid Bello, Henry 

Gamboa, Luis Fernando Castañeda Pradilla, Cristian Andrés 

Reyes, Luis Ávila. Asunto recusación dentro del proceso 

administrativo de discusión y aprobación del proyecto de 

acuerdo 011 del 20 de marzo del 2026 por medio del cual se 

conceden autorizaciones al alcalde Bucaramanga para celebrar 

contratos de empréstito y se dictan otras disposiciones contra 

los concejales. La causal de recusación es tener interés 

particular y directo en la regulación, gestión, control o 

decisión del asunto. Los concejales incurrieron en causal de 

recusación contenida en el CPACA, artículo 11, conflicto de 

interés y causales de impedimento y solicita fundamentado en 

esta causal que se suspenda el proceso administrativo de 

discusión y aprobación en segundo debate del proyecto de 

acuerdo 011 del 20 de marzo del 2026 por medio del cual se 

conceden autorizaciones al alcalde de Bucaramanga para celebrar 

contratos de empréstito y se dictan otras disposiciones, se 

pronuncien todos los recusados y se remita a la presente 

recusación a la Procuraduría Regional de Santander para que la 

resuelva, como lo dice el CPACA,  en el artículo 12. Ha sido 

leída, señor presidente, la recusación presentada por el señor 

José María Rodríguez Martínez, la cual también ha sido enviada 

a los correos de los concejales mencionados en esta. 

 

PRESIDENTE:   Proceda con la otra, señor secretario, 

 

SECRETARIO: Procedo a leer la siguiente recusación. Señor 

presidente, esta recusación ha sido presentada por el 

representante a la Cámara por Santander, Cristian Danilo 

Avendaño Fino, el diputado de la Asamblea de Santander, Wilson 

Danovis Lozano Jaime y el ciudadano Carlos Felipe Parra Rojas. 

esta recusación contra los honorables concejales del municipio 

de Bucaramanga sobre el trámite del proyecto acuerdo 011 por 

medio del cual se conceden autorizaciones al alcalde 

Bucaramanga para celular contratos de empréstito y se dictan 

otras disposiciones. Respetados señores concejales, los 

suscritos, los hechos en que se fundamenta es que el 20 de 

marzo del 2026 el alcalde de Bucaramanga, Cristian Fernando 

Portilla, radicó ante el honorable Concejo el proyecto de 

acuerdo 011 del 2026, por el cual se conceden autorizaciones 

al alcalde de Bucaramanga para celebrar contratos de empréstito 

y se dictan otras disposiciones por el medio del cual se 

solicita autorización para contratar operaciones de crédito 

público hasta por la suma de 538,611,485,946 pesos. Dicho 

proyecto de acuerdo fue presentado junto con un documento 

técnico de soporte elaborado por la Secretaría de 
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Infraestructura en el folio 323 del expediente correspondiente 

a la página 28 del documento fueron de financiación se 

establecen las siguientes fuentes de financiación. 

Contribución de valorización. Cuarto, lo anterior significa 

que el propio estudio técnico que soporta el proyecto de 

acuerdo 011 contempla expresamente la contribución de 

valorización como una de las fuentes de financiación en las 

obras de infraestructura vial que pretenden ejecutar en los 

recursos del empréstito. Quinto, las obras de infraestructura 

contemplada en el documento técnico de soporte comprenden, 

entre otras la Troncal norte sur, carrera novena, calle 45 y 

expansión de la vía 2w y las vías de conexión metropolitana 

intervinientes que atraviesan amplias zonas de la ciudad. Los 

honorables concejales del municipio, así como sus cónyuges, 

compañeros o compañeras permanentes y sus parientes dentro del 

cuarto grado de consanguinidad, segundo de afinidad o primero 

civil, son personas que residen en Bucaramanga y en esa 

condición son propietarios o poseedores de predios urbanos 

ubicados en el municipio. Por tanto, tienen un interés 

particular y directo en la decisión que se adopte frente al 

proyecto de acuerdo 011 el 2026 en la medida que la aprobación 

de dicho proyecto habilita la imposición de una contribución 

de valorización que afectaría al patrimonio de ellos o de sus 

parientes dentro de los grados señalados por la ley. La causal 

específica invocada es el numeral primero del artículo 11 de 

la Ley 1437 de 2011, la petición que se tramite la presente 

recusación de conformidad con lo dispuesto en el artículo 12 

de la Ley 1437 de 2011 y demás normas corcondantes que se 

declare que todos los honorables concejales se encuentran 

incursos en la causal de impedimento prevista en el numeral 1 

del artículo 11 de la ley 1437/2011 por tener ello sus cónyuges 

compañeros permanentes o parientes dentro del cuarto grado de 

consanguinidad segundo fino o primero civil un interés 

particular y directo en el proyecto acuerdo 011 del 2026 Señor 

presidente, ha sido leída la segunda recusación. 

 

PRESIDENTE: Continuemos, señor secretario. 

 

SECRETARIO: Sí, señor presidente. Tercera recusación 

presentada por la ciudadana Luz Meleidy Fresneda López. 

Bucaramanga 26. Señores, Concejo Municipal de Bucaramanga. 

Recusación. Proyecto de acuerdo. La señora Luz Meleidy 

identificada al pie de mi firma. Me permito formular recusación 

expresa frente a la totalidad de los 19 concejales del 

municipio de Bucaramanga que integran dicha corporación y 

participación en el trámite del proyecto acuerdo 011 el 2026 

por medio del cual se conceden autorizaciones al alcalde de 

Bucaramanga para celebrar contratos de empréstito y se dictan 

otras disposiciones. presente recusación se fundamenta en el 

artículo 11 del Código de Procedimiento Administrativo y de lo 

contencioso administrativo, particularmente en la causal 
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prevista en su numeral primero, relativo a la existencia de 

interés particular y directos en la decisión del asunto, en 

concordancia con los principios de imparcialidad, moralidad y 

transparencia que rigen la función pública conforme el artículo 

209 de la Constitución Política. En efecto, el proyecto 

sometido a consideración implica la autorización de operaciones 

de crédito público que conllevan la ejecución de recursos 

mediante procesos contractuales presentes y futuros, lo cual 

configura un escenario en el cual pueden generarse beneficios 

directos e indirectos susceptibles de comprometer la 

objetividad de la toma de decisiones por parte de los miembros 

de la corporación. Bajo ese contexto y atendiendo a la 

naturaleza, alcance impacto del proyecto, resulta 

jurídicamente procedente poner de presente la posible 

existencia de interés particular y directos en la decisión, lo 

cual exige la verificación de las condiciones de imparcialidad 

de todos los concejales que intervienen en su trámite. En 

mérito de lo expuesto, respetuosamente solicito que se dé 

trámite a la presente recusación, conforme a lo previsto en el 

artículo 12 del CPACA, que se deje constancia expresa en el 

acta de la sesión correspondiente sobre la presente recusación 

y las decisiones que se adopten en relación con la misma que 

se adelante el procedimiento legal correspondiente para 

resolver la recusación formulada frente a la totalidad de los 

concejales. Señor presidente, han sido leídas las tres 

recusaciones, las cuales han sido enviadas a los correos de 

los concejales que son mencionados en ella. Dos han sido 

enviadas a los correos de todos los concejales, una ha sido 

enviada a los correos de los 12 concejales mencionados en ella 

señor presidente. 

 

PRESIDENTE: Eh, señor secretario, vamos a dar la palabra aquí 

al Dr. Javier Góngora, jurídico y del Concejo de Bucaramanga, 

para que nos diga cuál es el proceder con respecto a eso.  

 

INTERVENCIÓN DEL DC. JAVIER MAURICIO GONGORA PICO JURÍDICO DEL 

CONCEJO: Muchas gracias, señor presidente. Me voy a dirigir a 

la plenaria. La oficina asesora jurídica del Concejo Municipal 

de Bucaramanga, en ejercicio de sus competencias funcionales, 

informa que en efecto han sido radicados tres escritos 

denominados recusaciones contra varios de los miembros de la 

corporación en el marco del proyecto de acuerdo 11 número 011 

del 2026, los cuales se encuentran relacionados con presuntos 

conflictos de interés en su discusión y su aprobación. El 

primer escrito en efecto denominado recusación fue radicado 

por los señores Cristian Danilo Avendaño, en calidad 

representante de la Cámara, Wilson Danovis Lozano Jaimes en 

calidad de diputado de la Asamblea y Carlos Felipe Parra como 

ciudadano. Va dirigido contra la totalidad de los integrantes 

de la corporación. El segundo escrito fue presentado por el 

ciudadano José María Rodríguez Martínez dirigido contra 12 
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concejales individualmente considerados. Y finalmente un 

tercer escrito presentado por la ciudadana Luz Mileidy Fresneda 

López, dirigida igual contra la totalidad de miembros de la 

corporación. Todos los escritos referidos invocan la causal 

prevista en el numeral primero del artículo 11 de la Ley 1437 

del 2011, consistente en la existencia de un interés particular 

y directo en la decisión del asunto. Al respecto, el artículo 

el numeral primero del artículo 11 indica tener interés 

particular y directo en la regulación, gestión, control o 

decisión del asunto o tener su cónyuge, compañero o compañera 

permanente o alguno de sus parientes dentro del cuarto grado 

de consanguinidad. segundo de afinidad o primero civil o su 

socio o socios de hecho o de derecho. Ahora bien, frente a 

dichos escritos denominados recusaciones, se le sugiere a la 

corporación adoptar el procedimiento precisamente consagrado 

en el artículo 12 de esa ley 1437 del 2011, cual me permito 

dar lectura. Artículo 12, trámite de los impedimentos y 

recusaciones. En caso de impedimento, el servidor enviará 

dentro de los tres días siguientes a su conocimiento la 

actuación con escrito motivado al superior o si no lo tuviere 

a la cabeza del respectivo sector administrativo, a falta de 

todos los anteriores, al procurador general de la nación cuando 

se trate de autoridades nacionales o del alcalde mayor del 

distrito capital o al procurador regional n el caso de las 

autoridades territoriales, la autoridad competente decidirá de 

plano sobre el impedimento de los dentro de los 10 días 

siguientes a la fecha de su recibo. Se acepta el impedimento 

determinará quién corresponde el conocimiento del asunto, 

pudiendo, si es preciso, designar un funcionario ad hoc. En el 

mismo acto ordenará la entrega del expediente. Cuando cualquier 

persona presente una recusación, el recusado manifestará si 

acepta o no la causal invocada dentro de los cinco días 

siguientes a la fecha de su formulación. Vencido este término, 

se seguirá el trámite señalado en el inciso anterior. La 

actuación administrativa se suspenderá desde la manifestación 

del impedimento o desde la presentación de la recusación hasta 

cuando se decida. Sin embargo, el cómputo de los términos para 

que proceda el silencio administrativo se reiniciará una vez 

vencidos los plazos a los que hace referencia el inciso primero 

de este artículo. Entonces, en efecto, de acuerdo con esta 

disposición, pues tenemos que, primero presentada la 

recusación, el servidor público recusado de manifestar si 

acepta o no la causal invocada dentro de los 5 días siguientes. 

Vencido ese término, la actuación debe remitirse a la autoridad 

competente para decidir de fondo esa recusación. Dicha 

autoridad deberá resolver de plano precisamente dentro de esos 

10 días siguientes. Y adicional pues los efectos jurídicos de 

ese escrito de recusación y su respectivo trámite es que la 

actuación administrativa pues se suspende. Sin embargo, en este 

caso en particular se presenta una situación singular y es que 

las recusaciones están dirigidas contra un número significativo 
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de concejales e incluso contra la totalidad de miembros de la 

corporación. Esa circunstancia pues genera una imposibilidad 

material por la afectación del quórum para resolver eh las 

referidas escritos de recusación. Es por ello que debe 

aplicarse el inciso primero de ese artículo 12 y acudir 

precisamente al Ministerio Público, es decir, a la Procuraduría 

General de la Nación para su respectivo trámite de esos 

escritos. Entonces, en consecuencia, señor presidente, de 

conformidad con lo dispuesto el artículo 28 de esa ley 1437 

del 2011, la oficina de asesora jurídica emite el presente 

concepto en los términos pues manifestados a la plenaria.  

 

SECRETARIO: Sí, señor presidente. Eh, escuchado el concepto 

del jefe de la oficina jurídica del concejo. Se reitera que 

los concejales tienen en sus correos ya comunicados los 

impedimentos, los cuales tienen a bien responder dentro del 

término legal que le señaló el señor jurídico. Sexto punto del 

orden del día, señor presidente, proposiciones, asuntos varios. 

Señor presidente, le informo que no hay proposiciones por leer 

y estamos en el punto de asuntos varios. Acaba de solicitar el 

uso de la palabra el honorable concejal Gustavo Adolfo Ardila 

Ayala.  

 

PRESIDENTE: Tiene la palabra, honorable concejal Gustavo. 

 

INTERVENCION DEL H.C GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA: Gracias, 

presidente. Yo quiero ya en este punto referirme a los actos 

bochornosos y de poca monta que hubo ayer aquí queriendo 

convertir el recinto en una gallera. Así nos vimos ayer aquí 

los concejales. Le pido, señor presidente, que como dijo mi 

compañero, todos los videos sean remitidos a las autoridades 

con las actas y las denuncias pertinentes que vienen en camino. 

Además, yo siempre de que llegué a esta a esta curul, siempre 

he abogado, señor presidente, para que me deje por ahí unos 3 

minutos más por el tema en respeto, la solidaridad y la 

coherencia. Aquí yo he respetado a todos los concejales, 

personalmente los he respetado en mis redes sociales. Nunca 

nunca me he referido a ningún concejal. Me refiero a las 

posturas políticas y lo hago acá. Acá no lo hago en mis redes 

sociales. Ayer cuando pedían garantías para el debate, pues 

las mismas garantías ellos mismos las violaron. Ayer cuando 

pedían las garantías para hacer el debate, no se desarrolló el 

debate. Ayer no hubo debate. No hubo debate. Ayer cuando pedían 

garantías y tiempo suficiente, pues muy sabiamente el señor 

presidente ayer cuando hizo el receso era para tratar de 

resolver el punto de las recusaciones que entre comillas otros 

compañeros ya sabían que habían llegado a unas recusaciones, 

ya sabían por la moda, por la forma que preguntaron, ya sabían 

que venían las recusaciones allá en el recinto de presidencia. 

usted con sus jurídicos estuvieron durante más de una hora, 

hora y media tratando de desenrollar si hacíamos lo que ellos 
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querían. El debate no se hizo. No se hizo. Las garantías se 

perdieron. Este recinto, concejal Chumi, lo volvieron una 

gallera ayer, un irrespeto para ellos mismos, para los otros 

asistentes y para nosotros, para la administración, para los 

funcionarios públicos que fueron ahí, estuvieron ahí inclusive 

al borde de ser atacados, con agresiones, con injurias y con 

calumnias, concejales, con injurias y con calumnias. Pero como 

dice aquí el concejal Diego, con mucha prudencia, que lo vi 

ayer, con mucha prudencia, concejal, y lo quiero felicitar, 

eso no siempre y no debe pasar. Mi solidaridad absoluta, cuando 

fue atacada en principios del periodo, nuestra única concejal 

mujer fue atacada por las chancletas y toda esa cosa, ¿se 

acuerda? mediáticamente de dónde venían los ataques y la 

solidarizamos, la acompañamos y todo eso. El año pasado el 

concejal Luis Ávila, este año el concejal Gamboa, el año pasado 

también por lo de los animales, por lo de la por lo de la UBA, 

también yo fui afectado en las redes sociales. Eso es 

sistemático, programático, eso está calculado cada paso que 

dan. Por eso acompaño, señor presidente, por eso acompaño la 

solicitud del traslado de todo lo que pasó ayer en el acta, en 

los videos ante las autoridades competentes, señor secretario. 

Pero si nosotros queremos de pronto pedirle coherencia a la 

gente de afuera o más de coherencia, que venga, hagamos el 

debate y escuchen, escuchémonos, pero ayer no dejaron escuchar 

ni a la administración, ni a los concejales, ni a ellos mismos 

por en medio de esa patanería y esa gritería que tenían ayer. 

José me coloca por favor, el primer video. No lo vaya a soltar 

todavía. Téngalo, téngalo ahí. Pero cuando nosotros pedimos 

coherencia y respeto por los demás, ¿qué hacemos que de las 

redes sociales de los mismos concejales atacan a los mismos 

concejales? ¿Qué hacemos, concejales? Y muy de acuerdo, Diego, 

¿qué hacemos con esos? Si piden respeto, José, suéltala por 

favor. Si tiene audio mejor. A ver si la devolvemos con el 

audio. Bueno, ahí hay una voz hasta nada. devuelva, devuelva, 

devuelva, devuelva un momentico ahí el video.  

 

(REPRODUCCION DE VIDEO) 

 

Lamentablemente aquí pedimos respeto y que nosotros no caigamos 

en la en el populismo o en las redes sociales, pero desde que 

un concejal aquí desde sus propias redes sociales señale, salga 

a difundir situaciones aquí dentro del recinto y que en algún 

momento nosotros los concejales, en algún momento nosotros los 

concejales nos vemos abordados por cuatro o cinco cámaras, seis 

celulares enfrente de la del de la de la de la cara puestos en 

la cara. No me parece, señor presidente. Siguiente. Ahí súbale, 

por favor, al zoom. Eso pues resulta que dentro de las dentro 

de los comentarios a raíz de esos videos que sacan, miren las 

apreciaciones que hacen. Ahí está que le pone el pecho a la 

parranda de bandidos. A eso incitan, a eso provocan, a eso 

agitan. A eso, tal vez porque están acostumbrados 
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lastimosamente a crear el caos. Y quiero terminar con esto. 

Las posturas mías acá son personales, son racionales, son con 

estudio. y felicito a los que estudian juiciosamente los 

proyectos y felicito a los que muy con sus unidades de trabajo 

estudian los proyectos, preguntan por los proyectos y felicito 

a los honorables concejales que también radican ponencias 

prudentes, sabios. Se quiso hacer ayer el proyecto, el 

desarrollo, la discusión, pero aquellos que pidieron respeto y 

garantías fueron las los primeros que la violaron. Gracias, 

presidente. 

 

PRESIDENTE: A usted, honorable concejal Gustavo, tiene la 

palabra con honorable concejal Leonardo.  

 

INTERVENCION DEL H.C LEONARDO MANCILLA AVILA: Gracias, 

presidente. No, pues, presidente, yo también me quiero referir 

al hecho que sucedió ayer acá en el Concejo. Yo más que ponerme 

hoy a señalar, cada uno de nosotros sabemos qué hicimos y qué 

no hicimos. y uno es responsable de sus actos. El que la 

embarró, pues tendrá que eh frente a las autoridades y entre 

las entidades pertinentes tendrá que responder. Pero yo lo que 

sí le quiero pedir a usted, señor presidente, es con eh la 

integridad de todas las personas que permanecemos en este 

recinto, medios de comunicación, concejales, unidades de apoyo. 

Señor presidente, es que empecemos a tener respeto por nosotros 

mismos. ¿En qué sentido? Yo acá llegué al Concejo hace dos 

meses y medio de nuevo y veo que a diferencia de otros periodos 

esto se llena de gente que ni trabaja acá en el Concejo. Este 

recinto es sagrado, es el recinto de la democracia, señor 

presidente. Y yo como concejal a veces siento que me faltan al 

respeto cuando se llena acá el espacio mientras que habla un 

concejal y está esto lleno de tres, cuatro personas firmando a 

otro y no puedo ver ni siquiera al secretario, no puedo ver a 

la persona que está rindiendo el informe. Entonces, señor 

presidente, para que su merced, que es el que lleva la batuta 

de este eh Concejo, le coloque una restricción. Las unidades 

de apoyo tienen un espacio allá atrás. Ese espacio es para las 

unidades de apoyo. Acá eh lo que es esta la oficina de prensa, 

el que se quiera filmar desde allá atrás se puede firmar porque 

creo que es una falta de respeto con nosotros mismos. Acá toda 

la gente metida. Ayer si no habían 20, 30 personas en este 

espacio era poquito. No sé no nos podíamos ni ver nosotros. Y 

pues digamos los que estaban arriba peleando y para próximas 

sesiones que sean muy candentes, presidente, yo sí le digo, 

¿hay que revisar ahí en el en el cómo es que se llama? lo que 

tenemos nosotros, el manual interno, en el reglamento interno, 

se puede si sea si es necesario a puerta cerrada porque de aquí 

a mañana va a suceder una tragedia por traer personas que 

vengan a pelear porque no vinieron a escuchar sino vinieron a 

pelear. Entonces, señor presidente le dejo esta inquietud. 

Muchas gracias. 
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PRESIDENTE: Gracias a usted, honorable concejal Leonardo 

Mancilla. Señor secretario,  

 

INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA: Eh 

presidente, para el uso de la palabra, por favor.  

 

PRESIDENTE: Claro que sí, honorable concejal. Nunca le nunca 

le ha cortado y regáleme un minutico que voy a decir una un 

tema. Señor secretario, de acuerdo a todo lo que pasó y lo cómo 

está el honorable concejal Leonardo Mancilla recomendándolo, 

se debe revisar el reglamento interno para proceder eh a tomar 

todas las acciones pertinentes para eso tiene la palabra el 

honorable concejal Camilo.  

 

INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA: Bueno, 

presidente, muchas gracias por el uso de la palabra. Hay varias 

cosas que quisiera tocar. Yo le mandé unas eh videos a José. 

Estas barras estaban llenas de contratistas y con ellos estaban 

muy cómodos y fueron obligados a venir y ahí están los chats 

en todos los grupos institucionales. Esta es una contratista, 

si lo podemos poner desde el principio, José, por favor. Una 

contratista que le pega a quien simplemente está grabando. Es 

una contratista de la alcaldía de Bucaramanga que está 

promocionando la violencia, que está agrediendo físicamente y 

sobre eso yo no veo pronunciamientos acá de la alcaldía, que 

agrede quienes vinieron a defender los animales con un cartel. 

Ahí está la cara de una de las contratistas que fue y a puño 

limpio atendió a uno de los que vino simplemente con su cartela 

a defender los animales. Esos son los pacificadores que acá 

eso sí no los ven. Ahora, estos es una foto de reguladores de 

tránsito para legalizar la orden que le dieron en un grupo de 

WhatsApp. Sobre eso yo no he escuchado nada. Ese es el debate 

técnico y serio que quieren dar. Porfa, la imagen de WhatsApp. 

José en la siguiente, si la podemos ampliar, por favor.   

 

(PROYECCION DE IMAGEN)  

 

Ahí les dan la orden y la instrucción directa en el grupo de 

reguladores viales que cogieron ese grupito de reguladores 

viales de tránsito para hacer politiquería de la más barata. 

Señores, buenas noches. Mañana tenemos que estar civil bien 

presentados 5:30 a 9 de la mañana los que son jornada de la 

mañana y los distribuyen apoyando la presentación del proyecto 

en el Concejo Municipal de Bucaramanga que atrás de la 

alcaldía. La jornada entra a las 9 a 1 de la tarde. Verifican 

quórum. Hay que hacer masa para apoyar el proyecto. Lleguen 

puntuales 5:45, 8:45. No dejan entrar a nadie. El que no asista, 

ojo ahí, ¿no? Que además hay una amenaza sobre la situación 

laboral. El que no asista se verifica el personal, entra a 

Dominical Supervisores a verificar. Esa es la manera en que 
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llenan acá las barras. A ellos sí les pagan, a los que vinieron 

acá a agredir, a la gente que libremente se viene a expresar y 

terminan en ese orden de idea. Los que terminan 9 de la mañana 

salen de una vez y los que terminan a la 1 salen de una vez. 

No hay más nada que hacer finalizando sus labores. Ah, la labor 

no es la regulación del tránsito. No, no, no. La labor del 

sábado por la cual les pagaron ese día laboral es venir aquí a 

agredir de forma directa físicamente a quienes vinieron 

simplemente con un cartel a decir, "Oiga, por favor, protejamos 

los animales." Siguiente video, José, porque esa no fue la 

única agresión, eso no fue una agresión aislada, además que se 

tuvo. Si podemos poner ahí están los contratistas, hay incluso 

contratistas de ahí que les cuento, concejales. Bueno, es 

ahorita lo ponemos, José. El siguiente, por favor, el 

siguiente, solo la parte inicial del siguiente video. 

Rechazamos la señora que es la violencia contratista de la 

alcaldía fue de manera deliberada, ellos tenían su cartel 

tranquilo y ella se fue a agredirlos a quitarles el cartel de 

manera violenta. Yo sí rechazo a lo que aquí no han rechazado, 

que son las agresiones a quienes defienden los animales y por 

respeto a los concejales, para que no digan que uno los perfila. 

Ahí hay contratistas que tienen foto con ustedes, concejales, 

con gente de su familia. Yo podría pasarlas ahí y las tengo 

acá, pero no se las envía a José porque seguramente presidente, 

permítame, permítame por favor. Ahí hay ahí hay fotos también 

con familiares de concejales, pero es la hija de uno de los 

concejales acá. Por respeto, por respeto, no la voy a mostrar 

ahí, concejal, pero sabe que estoy hablando con su merced. 

Entonces, esos contratistas que hoy son de la alcaldía, que 

vienen acá obligados, vienen a agredir físicamente, incluso 

ahí, Jose sé si podemos pasar la imagen, por favor. Podemos 

pasar pasar ahorita vamos a No, hacia adelante. Bueno, hacia 

adelante el siguiente video. José, por favor. Ahí ese video, 

mire. Déjeme ahí en ese video para ir hablando en orden. El 

anterior, en ese video anterior, oiga, ya comenzaron la 

andanada, videos falsos. Esa es el debate técnico que ellos 

proponen, decir que nosotros amenazamos a los concejales, decir 

que yo tengo predios cerca al parque de los gatos. Bueno, nada 

más absurdo, ¿no? Además, la gente dice, "¿Dónde está el 

certificado de libertad y tradición?"  Pero ahí comienzan, así 

es que comienzan a perfilar a cualquiera que les incomoda. Y 

sobre eso, concejales, ustedes que promueven el debate serio, 

argumentado, aquí en micrófonos, sobre eso no hay absolutamente 

nada. ¿Cuáles son mis predios allá? Yo pago arriendo para irme 

a vivir y no pagar más arriendo allá en la casa donde vivo. Y 

lo que dicen es que los defiendo porque tengo predios y esa es 

la tarea que les ponen los de la oficina de prensa y los bien 

pensantes de esta ciudad, los que se las dan de muy 

argumentativos, de muy técnico frente a esto. Silencio 

absoluto. Nosotros no le hacemos aquí videos falsos a nadie. 

Yo los videos que hago los hago de frente con la información 



 

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES 

Versión: 02 
Fecha:      
ENERO 
DE 2024  

Código:       
CPOL-FT-01 

Serie: 
Página 31 

de 55 

 
que tengo acá, con lo que muestro en mis redes sociales. Esos 

son los videos falsos. Han salido a decir ahora que yo tengo 

predios allá. Ah, y vean la hipocresía. de un nivel supremo de 

la alcaldía con cuidar la vida de los concejales. Ayer hubo 

diferentes manifestaciones y me solidarizo con el concejal 

Henry, yo no tengo ninguna intención en que nadie acá tenga, 

aunque se ría el concejal Gustavo, porque él se ríe de la vida 

de los demás, pero de los amigos sí, no. Ahora, en esta 

resolución de la UNP, José, si podemos si podemos pasar a la 

siguiente.  

 

(PROYECCION DE IMAGEN)  

 

En el resuelve. Esta es una esta es una resolución de la UNP 

que hizo un estudio de riesgo a mi vida por las situaciones de 

amenaza de muerte que yo he vivido. Con esto ya va a terminar, 

presidente Dar a conocer al señor Camilo Machado identificado 

con cédula tal la validación del nivel de riesgo como 

extraordinario en su en su condición de concejal del Partido 

Verde emitida por el Comité de Evaluación de Alto Riesgo y 

Recomendaciones del Serrem de Servidores y exservidores 

públicos y las medidas de protección recomendadas consistentes. 

Ellos dicen que mis medidas son que me otorguen un chaleco 

antibalas y le dicen a la alcaldía, la anterior imagen, por 

favor, a la alcaldía y al Concejo, que tienen que hacerlo 

pertinente para el chaleco antibalas que pueda generar 

protección a mi vida por las amenazas de muerte que he recibido 

de forma constante y la alcaldía y el Concejo no ha suministrado 

ese chaleco antibalas que nosotros reportamos hace meses. Esa 

Esa es la hipocresía de cuidar la vida de los concejales con 

una resolución de la UNP que declara riesgo extraordinario a 

la vida de un concejal por las amenazas que ha sufrido en 

diferentes actuaciones en ejercicio de sus competencias, pero 

son muy buenos para hacer los comunicados de prensa, para salir 

a hacer montajes en redes sociales tratando de legitimar a 

quienes defendemos a los animales. Pero frente a la protección 

seria de la vida de un concejal a la que le ordenaron al Concejo 

y a la alcaldía suministrar el chaleco antibalas, absoluta 

silencio, absoluta negligencia. Hoy no tenemos absolutamente 

nada pese a esta declaración de riesgo extraordinario. Y 

terminemos al final eh, José, con los dos eh pantallazos que 

están al final. Uno, bueno, hay voces sensatas, ¿no?, voces 

sensatas en medio de tanto de tanto populismo. Estimado John 

Manuel Delgado, hay una corresponsabilidad de la alcaldía al 

llevar CPS y gente de tránsito. Ahora en las redes asesoras 

asesores se burlan y minimizan contradictores. El ejemplo de 

empezar desde la institución promoviendo un debate profundo 

como pide Consuelo Ordóñez. Es que no dicen nada frente a los 

contratistas, no dicen nada frente a los que obligan acá a 

agredir físicamente a quienes vienen acá. Por supuesto que 

nosotros alzamos nuestra voz ayer y es que la democracia no 
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termina en estos puestos. La democracia está en la voz de la 

gente que libremente y de manera informada viene a pedir que 

se tengan en cuenta las situaciones que hemos puesto en 

conocimiento público, que son la demolición del parque de los 

gatos. sacaron un montón de videos y en ninguno dijeron cuál 

es el plan que tienen para los animales. Alguno, en alguno lo 

dijeron, en ningún video dijeron, "¿Qué va a pasar con los 

animales? ¿Qué va a pasar con los animales de la zona de 

protección ambiental? No tienen soluciones porque nos reunimos, 

incluso el concejal Andrés Díaz estuvo en esas mesas de trabajo 

y se dio cuenta que lo que nos dijeron es, "No hay solución 

para los gatos, mándelos a la UBA." El director dijo, "No puedo 

recibirlos. Mándalos a las fundaciones. La fundación ni 

siquiera han establecido diálogos con ellas y además la 

situación en la que están es de extrema dificultad. Entonces 

sí es una irresponsabilidad la forma en que han asumido este 

proyecto sin tener en cuenta el impacto tan inmenso que van a 

tener." Y dijeron, "Teníamos la opción de pasar ese proyecto 

por otro lado." ¿Y por qué no lo hacen por ese lado? Que porque 

les toca pagar mucho de unos cables de alta tensión que hay 

ahí. Esa fue la respuesta que nos dieron. Ah, pero ahí sí 

pueden venir y arrasar con todo el DRMI, con todo el parque de 

los gatos y el otro lugar donde ya estaba el trazado les pareció 

muy difícil porque es que les tocaba apagar los cables de alta 

tensión por donde pasaba el trazado, pero no les parece difícil 

tener que arrasar con la vida, con los ecosistemas, con las 

especies nativas, con los árboles y con los gatos que ahí han 

estado durante mucho tiempo y que el Estado ha olvidado en su 

indiferencia. Y nosotros, aunque nos hagan videos falsos, 

aunque igual nos insulten, aunque acá se ponga el ambiente 

hostil, nosotros vamos a seguir de frente porque acá llegamos 

a defender los animales y a nada más. Muchas gracias, 

presidente.  

 

PRESIDENTE: Gracias, honorable concejal Camilo, tiene la 

palabra. Honorable concejal Jorge Flórez.  

 

INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: Presidente, 

es que mi compañero Nelson Mantilla le había pedido primero y 

yo le cedo la palabra a él y después yo.  

 

INTERVENCION DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO: Bueno, entonces 

claro. 

 

PRESIDENTE: Qué pena, pero aquí hay que dejar las cosas siempre 

claras porque para que hablemos primero me la pidió usted, 

honorable concejal Jorge Flórez, después el honorable concejal 

Nelson Mantilla y Nelson Mantilla me la pidió que la diera 

usted. Entonces no estamos pasando por encima de ninguno. 

Listo.  
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INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: No, yo no le 

estoy diciendo a usted, presidente, que está pasando por encima 

mío, solo que él levantó el mano primero que yo. Pero si usted 

quiere hablo yo. El que ordena, quién tiene la palabra es usted 

presidente. 

 

PRESIDENTE: Tiene la palabra usted, honorable el concejal Jorge 

Flórez. 

 

INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: Listo. 

Muchísimas gracias. No, presidente. Yo creo que primero hacer 

claridad de qué fue lo que pasó ayer. El alcalde utiliza una 

narrativa que yo escucho en los concejales y a toda a qué fue 

la verdad de lo que pasó acá ayer. Ahí está la prueba. El 

alcalde trajo los contratistas, llenó el 60% de las barras. 

Eficientemente yo también invité por las redes alguna 

ciudadanía que vino, vinieron otros ciudadanos animalistas y 

pasó lo normal que tenía que pasar en una democracia. Había 

unos en favor y otros en contra y se gritaban de un lado hacia 

el otro. Entonces, venir a decir acá el alcalde y los concejales 

que me antecedieron la palabra que es que trajeron unas barras 

insultar los concejales, no invitamos de parte y parte los que 

estaban a favor y en contra del proyecto y efectivamente las 

barras se llenaron y pasó, me decía alguien, "Lo que pasa en 

un equipo de fútbol, en un en un estadio cuando usted mete a 

la barra del Bucaramanga y el Cúcuta en el mismo estadio, pues 

van a gritar ahí todo el tiempo." Y efectivamente acá gritaban 

que los verdes se quemaron, aquí gritaban que fuera ladrones, 

aquí se gritaba la gente, ¿cierto? Entonces, ¿qué qué espera 

uno? Pues cuando hay dos escenarios de confrontación, pues la 

gente en el en el receso gritaba todo lo que quería. Pero 

también aclarar, concejal Henry Gamboa, que eh su merced cuando 

hizo la intervención de que había sido amenazado, creo que fue 

antes de la plenaria, no fue en la plenaria, porque además el 

alcalde sale a hacerlo como que a usted lo amenazaron de muerte 

en la plenaria. Yo me solidarizo con usted y obviamente rechazo 

amenazas de muerte contra usted, contra Camilo, contra 

cualquiera, pero eso fue antes de la plenaria. Eso no fue que 

vinieron a amenazarlo en el marco de la plenaria, ¿cierto? A 

mí me parece que acá se pueden tomar decisiones arbitrarias. 

Presidente, usted puede hacer lo que hizo esta mañana, negar 

que una unidad de apoyo mía entra al recinto para que me pueda 

grabar cuando yo intervengo. No pasa nada. Y, es más, me imagino 

que ahora tomarán la decisión de que la gente no entre tampoco, 

pero yo le advierto, presidente, de manera respetuosa, eso en 

una acción de tutela se le cae. O sea, usted puede asumir eso. 

Y al a lo último, digamos, acá se hizo el receso, me imagino 

yo, fue por resolver las recusaciones. Ahora, las recusaciones 

vienen haciendo carrera, no solamente en este proyecto, cada 

vez que hay una decisión difícil en el Concejo llega 

recusaciones. Ustedes se les olvida que cuando fuimos a elegir 
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la vicepresidenta también llegaron recusaciones y mi posición 

es la misma concejal. ¿Usted tiene la posición de decirle a 

cada uno resuelva, está de acuerdo con la recusación? ¿Sí o 

no? Se eh y asuma su responsabilidad, pero la posición jurídica 

de su mesa directiva ha sido, "Remitamos a la Procuraduría." 

Eso va a pasar cada vez que haya un tema candente aquí en el 

Concejo, un tema que genere polémica. Pero ese ese receso fue 

por eso, me imagino yo, y así lo han manifestado otros 

concejales. A mí lo que me extraña es que concejales que llevan 

tiempo, que saben cómo es la dinámica política en este Concejo, 

se exalten y se preocupen. Ahorita un concejal ponía mis redes 

sociales para decir que yo atacaba de manera personal. falso. 

Es que él mismo no pudo sostenerlo. Puso el video y 

efectivamente decía que gracias concejal por defendernos de 

los ladrones. No dice que eh algún concejal en particular sea 

ladrón. Si él se sintió aludido, yo no tengo la culpa, pero es 

que él puso y no viene de mí. Además, aclarar, es un comentario 

de alguien que no señala a nadie. Entonces, digamos, yo sí 

invito y manden a la fiscalía, yo soy abogado. ¿Cuál es el 

delito que se cometió ayer? que la gente gritaba una con otra. 

¿Cuál es el delito que grabaron a alguien? A nosotros nos 

graban por esas cámaras todo el tiempo. Todo el tiempo estamos 

siendo grabados. Es más, en cuando no estamos en vivo, yo le 

quiero contar a la ciudadanía que las cámaras siguen grabando, 

sin audio, pero siguen grabando. Cuando se termina la plenaria 

y uno viene acá al recinto, las cámaras están grabando. 

Entonces, el delito fue que grabaron un recinto que además es 

público. Esto lo pagó la ciudadanía con sus impuestos. El 

Concejo Bucaramanga, al igual que la alcaldía, igual que todos 

los espacios que hace la alcaldía, son públicos, no se pueden 

no se pueden coactar, esto es esto es la el servicio público. 

Sí. Entonces, lo que pasó ayer es un escenario natural que se 

da en la democracia. La gente protesta, pero la gente aquí ni 

cometió ningún delito. De pronto puede haber gente que se 

exaltó. Yo mismo me exalté cuando vi que la muchacha llegó y 

le cogió y le quitó y le rapó el cartel al joven que estaba 

del CMJ. Es más, lo alcanzó a aruñar y y el muchacho sangró en 

la mano y le dije a la policía, "Sáquelo." En ese momento Óscar 

Díaz me gritó algo, yo me reboté con él, discutimos y hasta 

ahí llegó. Pero ese es el escenario natural del Concejo de 

Bucaramanga todos los días. Acá hay discusiones. Ahora, si nos 

vamos a poner sensibles porque la gente se manifiesta o no se 

manifiesta, yo creo que nos va a tocar encerrar el recinto y 

no volver a sesionar, porque imagínese si el recinto no se 

manifiesta a mi favor y a lo que yo quiero escuchar, entonces 

es antidemocrático. Seguramente se citará el debate nuevamente, 

se dará la discusión, pero la mesa directiva y todos acá cuando 

usted concejal dijo que levantaran porque no había garantías, 

ni siquiera lo hizo el presidente, lo hizo fue usted como 

concejal y nadie de nosotros votó que no lo hiciéramos. Se 

levantó la sesión y ya. Seguramente ahora después de que la 
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Procuraduría resuelva las recusaciones según lo que aquí hoy 

se había orientado por el jurídico, vendrá el proyecto 

nuevamente a la plenaria. Seguramente la ciudadanía volverá, 

¿cierto? Y seguramente habrá manifestaciones en sesión informal 

acá a favor y en contra. Entonces, ¿qué vamos a hacer? ¿Vamos 

a cerrar el Concejo para que la gente no diga lo que piensa y 

vamos a decir que eso es un delito? No, eso se va a hacer. 

Entonces, yo sí invito a la madurez a esta corporación, sobre 

todo a los que hemos estado acá varias veces. Eso pasa todo el 

tiempo. No es la primera vez que nos enfrentamos a una cosa de 

esas. Y la gente tiene el derecho en el lugar de la democracia 

a manifestarse como a bien tenga. Entonces, presidente, yo lo 

llamo a usted a la mesura. Usted es un tipo tranquilo, usted 

es un tipo razonable. Lo que pasó es el escenario de ciudad. A 

mí me da risa el alcalde ayer para argumentar que está a favor 

llegué y dice, "Es que yo repartí comida para los animalitos y 

allá no vi ningún concejal que me fuera a llevar comida de los 

que están en contra del proyecto." Ay, qué señor tan lo dejo 

ahí por no decir otra palabra, pero es que es absurdo el nivel 

de argumentación de este señor, decir que se preocupan por los 

animalitos, pero que no le llevan comida a él para repartir en 

el parque. O sea, ese es el nivel de debate y de discusión en 

Bucaramanga. Si la plenaria no se hubiera levantado porque el 

Chumi lo propone, se hubiera levantado por el tema de la 

recusación, según lo que hoy nos dice el jurídico, por A o por 

B se hubiera levantado la plenaria.  Entonces, esto es la 

democracia. Este es el este es el escenario de la democracia y 

en la democracia hay a favor y en contra. Presidente, yo lo 

invito a que no se sulfure y más bien efectivamente si usted 

le parece que aquí y acojo lo que dicen los concejales, si 

queremos hacer un debate, citemos una audiencia pública sobre 

el empréstito, eso lo podemos hacer y escuchar a todo el mundo 

en plenaria que quiera hacerlo. Yo los invito si nosotros 

queremos dar el debate y yo y no y nosotros vamos a dar ese 

debate, pero yo estoy de acuerdo a que hay que escuchar todos 

los puntos de vista. Esta semana misma pueden citar ustedes, 

porque estamos en ordinarias, un punto en el orden del día, 

vamos a dialogar sobre el empréstito y vamos a escuchar 

públicamente todas las posiciones de la ciudadanía y ampliemos 

el debate de la democracia. Pero acá vino John Manuel, salió 

John Manuel en Caracol antes de que se radicara el proyecto a 

decir que ya tenía 13 concejales y que ya lo había socializado. 

Y cuando yo le pregunté, ahí donde está el jurídico, al alcalde, 

dijo que no, que él ni sabía con quién había socializado, que 

él apenas iba a socializar. Entonces dicen unas cosas donde 

ellos mismos se contradicen. Entonces yo sí los invito, hagamos 

una audiencia pública y demos, escuchemos a todo el mundo y 

demos los conceptos a favor y en contra. Eso lo podemos hacer 

sin necesidad de que tengamos que volver a programar la 

plenaria presidente. 
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PRESIDENTE: Con respecto a algo puntual, honorable concejal 

Jorge Flórez, siempre he sido respetuoso con todos y usted lo 

sabe, pero uno no puede venir a decir cosas que no son. primero 

que yo había citado con 12 horas de anticipación fueron 18. 

Son diferentes las 12 a las 18. Honorable concejal cuando usted 

habla con 12 o 18 y no fue a escondidas porque desde las 2 de 

la tarde estaba la convocatoria abierta. Segundo, acá lo único 

que yo quiero garantizar es la vida y la integridad de todas 

las personas que están acá, tanto ustedes como las personas 

que asistieron ayer. Entonces, eso es lo único que quiero dejar 

con respecto a todas las cosas y todo se cumplirá de acuerdo 

al reglamento honorable concejal Jorge Flórez. Eso es todo. 

 

INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: Presidente 

una réplica. Presidente, yo le acepto que sean 18. El problema 

no es si son 12 o 18. Yo le pregunté el mismo día en la 

plenaria. 

 

INTERVENCION DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO:  Concejal Jorge, 

con respeto, pero también tengo derecho al uso de la palabra. 

 

INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: Sí, sí, pero 

el presidente me dice sobre el tiempo, independientemente, yo 

lo que le llamo a la mesa directiva es, pásenos el cronograma 

para saber los debates y podernos preparar con anticipación. 

Presidente, mire, yo le quiero contar. La alcaldía en la 

comisión de Hacienda cambió el acuerdo, concejal Chumi, y le 

pasó de 300 páginas a más de 400 páginas. Sí, es cierto o no 

es cierto lo que estoy diciendo. En la comisión de en la 

comisión primera cambiaron el proyecto de acuerdo porque además 

son bien irresponsables. Metieron el centro de detención 

transitoria como parte de un acuerdo que no hacía parte y le 

agregaron 100 páginas más y nos citan 18 horas antes para 

estudiar un proyecto de acuerdo de 400 páginas. Yo pienso que 

hay que tener sensatez en un cronograma, presidente, y mi 

intervención es pedirle a usted de manera muy respetuosa que 

estos cronogramas sean dados con anterioridad, 18 horas antes. 

Prepararnos un debate tan complejo no no es tan fácil. 

Presidente, muchísimas gracias. 

 

PRESIDENTE: Tiene la palabra honorable concejal Nelson 

Mantilla. 

 

INTERVENCION DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO: Bueno, presidente, 

aquí tenemos que ser razonables y la razón la da la 

administración de justicia, si hubo excesos o no hubieron 

excesos. Yo me uno aquí, varios somos abogados también. Y 

bueno, acudamos, presidente, remítase todo a los entes de 

control de la sesión del día de ayer y que se establezca, 

porque los servidores públicos se nos levanta la mano aquí, 

señores, para posesionarnos y lo que nos dice es que si juramos 
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respetar la ley y la Constitución es un juramento. Entonces, 

evaluemos ese juramento, pero que lo evalúe en la 

administración de justicia, presidente. Y me uno también a eso, 

a que se envíe y que, y se haga, porque si no se hace, pues la 

ciudadanía dice, "No, pues para nadie la ley no existe y el 

orden no existe." Pues sí existe y hasta en una plaza de mercado 

hay reglamentos. Entonces, por favor, eso es democracia, 

convivencia y respeto. Segundo, presidente, y me parece muy 

bien, compañero Jorge, hagamos este debate donde se van a 

beneficiar la mitad de Bucaramanga en las poblaciones donde 

vamos a ir, donde miles de familias que viven hacia el sur de 

Bucaramanga van a llegar y aprovechar más su tiempo porque van 

a vivir menos embotellados, va a haber más movilidad. 

Escuchémoslos. Y si esas comunidades no quieren la obra, yo 

votaría que no. Pero si la razón de ser de la alcaldía, del 

estado es bienes y servicios y dignidad y calidad de vida para 

los bumangueses, que ellos digan que no las no las necesitan, 

que no las aceptan. Y ahí sí yo diría, ese sería un buen debate, 

pero un debate con altura, con respeto eso es solamente lo que 

pido y qué bueno sería y qué bueno, concejales ir entonces a 

las comunidades que se van a beneficiar y que ellos oírlos si 

esas obras le sirven o no le sirven a mí me parecería muy bien, 

presidente.  

 

PRESIDENTE: Gracias, honorable concejal Nelson Mantilla. Tiene 

la palabra honorable concejal Diego Lozada. 

 

INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: A ver, 

presidente, primero recordarles a todos los honorables 

concejales que en estos momentos nos encontramos recusados, 

¿no? y la recusación obliga a primero pronunciarse sobre ese 

ejercicio administrativo y luego entrar a debatir sobre la 

tesis del proyecto para que sean responsables cada uno con su 

ejercicio administrativo y disciplinario acá en el Concejo. 

Ahora, lo segundo, respecto al ejercicio de lo que pasó ayer. 

Ayer este Concejo presidente lo volvieron un circo, pero como 

se anunciado también la alcaldía de Bucaramanga también motivó 

ese ejercicio en el Concejo, porque para nadie es un secreto 

que aquí trajeron contratistas y están los chats y están las 

comunicaciones y otros ejercicios. Por eso yo no invité ni hice 

una solicitud de acompañamiento a la ciudadanía porque sé cómo 

están los ánimos con este tema de este debate y no tengo la 

capacidad ni administrativa ni logística para controlar ese 

ejercicio. Por eso yo mandé un mensaje de protesta durante más 

de una semana y llevamos el debate a los medios, Gustavo 

Remolina, llevamos los debates a los medios. a la calle ante 

la gente. Y en ese ejercicio, presidente, hemos sido 

responsables. Nosotros llegamos preparados para dar ese debate. 

Nos leímos el acuerdo, traíamos nuestras consideraciones de 

vicio, de fondo, de trámite, lo que ustedes quieran en ese 

ejercicio. Pero lo que sí yo quiero comentarles es que ayer 
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ese populismo presidente que tiene secuestrada esta ciudad, 

tanto de alguno de los dos extremos como de derecha como de 

izquierda, le envió un mal mensaje a la ciudadanía. Le dijo a 

la ciudadanía que no tenemos la capacidad de debatir con 

argumentos. le dijo a la ciudadanía que aquí en Bucaramanga 

nos gana más la emoción que la razón. Y en ese ejercicio podemos 

nosotros hacer todas las comunicaciones que quedamos en redes 

sociales. Aquí se paró un diputado sin conocer el proyecto de 

acuerdo, porque lo reto hoy para que a mediodía nos explique 

el proyecto de acuerdo. Y se dio golpes en el pecho. Se vino 

prácticamente a la casa del Concejo de la ciudad de 

Bucaramanga. ¿Qué tal donde un concejal de la ciudad de 

Bucaramanga vaya a la Asamblea a hacer eso? respeto a quien 

merece respeto en este ejercicio, pero no nos pueden venir acá 

a pasar por encima a 19 concejales, no solo a los de izquierda, 

ni de derecha, ni los de centro, a todos dándose golpes de 

pecho acá en un ejercicio. No es la primera vez, presidente, 

recordar a la ciudadanía que hace pocos meses en el debate de 

los impuestos digitales no la volvieron a hacer. Nosotros 

llevamos un debate ante la ciudadanía sobre la inconveniencia, 

presidente, de los impuestos digitales y la reforma tributaria 

que adelantó Jaime Andrés Beltrán y la solución fue recusarnos. 

¿Y qué dijo la Procuraduría después? Que la recusación fue 

caída. Y esa carrerita de las recusaciones ha cogido acá 

autopista 5G. Entonces yo sí lo llamo y le hago un especial 

llamado a al diputado Danovis. Yo no me sonrojo mencionando la 

gente. Yo no tengo ni bodegas, ni videos, ni nada de esas 

circunstancias y no me da miedo salir a los debates de frente. 

Pero vengan a dar los debates con argumentos. Vengan a darle 

la cara a la ciudadanía en vez de darse golpes de pecho e 

incitar a ejercicios populistas. Y lo mismo va para el alcalde 

de Bucaramanga. Vengan a dar el debate con argumentos, no 

incitando a los contratistas. Vengan a plantear un ejercicio 

de ciudad. No nos digan mentirosos. No nos digan que hablamos 

paja. Vengan a dar el debate, pero no lo den en redes sociales. 

No nos perfilen. Bucaramanga necesita que le hablen sin 

carreta, presidente. Y aquí estamos. Así no le caigamos bien a 

la derecha o a la izquierda. Aquí estamos y aquí vamos a estar 

hasta que Dios nos lo permita. Presidente, muchísimas gracias.  

 

INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA: Presidente, 

un derecho a réplica, por favor.  

 

PRESIDENTE: Tiene la palabra, honorable con Luis Eduardo. Creo 

que no lo nombraron. Es por réplica.  

 

INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA: Sí, señor. 

Hizo alusión a lo que hicimos ayer. Pido la réplica. 

 

PRESIDENTE: Eh, le pregunto honorable con Diego Armando Lozada 

¿Lo mencionaron? 
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INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: Presidente, 

mencioné al diputado Danovis Lozano. 

 

INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA: Una réplica, 

por favor. 

 

PRESIDENTE: Tiene la palabra honorable el concejal Luis 

Eduardo. 

 

INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA: Presidente, 

pido garantías porque sí se ha dado la réplica. 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: 

Presidente, muchas gracias por el uso de la palabra, cordial 

saludo de nuevo para usted, para los compañeros. Presidente, 

como soy miembro de la mesa directiva, el concejal le pido 

respeto, como usted solicita respeto. Concejal presidente, como 

miembro de la mesa directiva, lo apoyo a usted y yo le he 

exigido que el respeto del recinto de la democracia se debe 

dar. Aquí no es un mercado persa que llega el uno y el otro y 

se sientan incluso en las curules de los concejales. Y usted 

sabe, presidente, que yo hace unos días le manifesté de que 

aquí ni siquiera sabemos quiénes son los que entran. sí pueden 

entrar con armas, con droga al recinto la democracia. Y ya se 

le manifesté una situación que se presentó de una persona que 

se le cayó un porro de marihuana y usted lo sabe, como esa 

persona se le cayó eso, también pueden llegar acá con armas y 

es por eso que aquí se tiene que respetar el recinto de la 

democracia. Lo que pasó ayer realmente es una situación 

demasiado compleja. Aquí el recinto y las peleas y lo que se 

está presentando son esos perfilamientos que no se deben dar. 

La democracia es participativa y responsable. Lo han dicho unos 

de mis antecesores, pero aquí tampoco como yo y tengo en el 

proceso ante la fiscalía a uno de los concejales de acá por el 

perfilamiento y las amenazas que sufrí, también va a haber un 

insumo de ayer de estar gritando desde las barras ladrones, 

ladrones a los corporados que ni siquiera, como lo dijo alguno 

de mis antecesores, no hubo debate a este importante proyecto. 

Es que no hubo debate. Nosotros tomamos la decisión con el 

presidente de hacer el receso por el proceso de las 

recusaciones y no teníamos que pedirle permiso a ninguno de 

ustedes porque somos la mesa directiva para darle solución 

junto con el la oficina jurídica del Concejo. Pero no es el 

hecho de que aprovechar ese momento y si esto es una democracia 

y unos están de acuerdo y otros están en contra, pero aquí no 

se puede decir que unos atacaron a los otros y los otros a los 

otros porque aquí se perfiló a que se hicieran manifestaciones 

de odio hacia los concejales en especial. Entonces, aquí es 

donde uno tiene que ser responsable de los actos y esta curul 

va a entablar los procesos jurídicos y las denuncias necesarias 
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hacia los entes que son, porque aquí el recinto de la democracia 

se respeta. Aquí no es fácil llegar y decirle a uno y que le 

aparezcan todos los días en sus diferentes redes sociales 

amenazas, insultos y cualquier cosa, porque aquí somos al final 

somos seres humanos que esto en año y medio se puede acabar 

para algunos y la continuidad de otros si quieren seguir 

haciendo estas carreras políticas o queremos seguir haciendo 

las carreras políticas, pero al final  salimos de acá al recinto 

de la democracia y al final Uno está con su familia y todo y 

uno le pueden estar diciendo cualquier cantidad de cosas y eso 

es lo que nosotros tenemos que evitar y ahorita viene un proceso 

muy importante la elección de presidente. Entonces, estaremos 

en los mismos perfilamientos y todo por apoyar o no apoyar. 

Eso es lo que yo quiero dejar acá. Pero sí lo que más queremos 

hoy es el beneficio de los bumangueses, de los bumangueses que 

nos eligieron a nosotros y porque cada uno tiene su postura 

política y frente a los diferentes proyectos. Entonces, 

presidente, usted sabe que tiene mi respaldo a las tomas de 

decisiones que usted y yo estamos haciendo y también ahora con 

la concejal que hace parte de la mesa directiva, pero de manera 

responsable, pero responsable es dando la garantía para los 

debates. Eso es lo que queremos hacer. Gracias, presidente. 

 

PRESIDENTE: Gracias, honorable concejal Luis Eduardo Ávila. No 

habiendo más intervenciones, tiene la concejal Óscar Díaz.  

 

INTERVENCION DEL H.C OSCAR JAVIER DIAZ LAYTON: Gracias, 

presidente, por el uso de la palabra. Yo quiero arrancar mi 

intervención, presidente, dejando algo claro y es que, a mi 

criterio, a título personal, ayer creo que la culpa, porque 

algunas personas quieren culpar a las a las personas que 

vinieron a acompañar la plenaria, tanto de derecha como de 

izquierda Y concejales y me eso y yo creo que en realidad la 

culpa no fue de las personas que vinieron a acompañar la 

plenaria. Creo que la culpa 100% es de las personas que 

incentivaron a las personas que estaban arriba en la gradería, 

porque mientras arrancó la plenaria, concejales, creo que el 

público estuvo quieto, pero hubo personas que llegaron, que 

estoy muy de acuerdo, concejal Diego Lozada, pocas veces hemos 

estado de acuerdo y esta es una en las que estamos de acuerdo. 

Estoy muy de acuerdo de que ayer el diputado Danovis vino a 

tomarse de ruana el Concejo Municipal de Bucaramanga. Vino a y 

no habló quizás por lo que él quería defender, porque él 

perfectamente pudo venir a defender los animales, pero pudo 

haberlo hecho con respeto y no faltándole el respeto a los 

concejales bailando como lo estaba haciendo acá. Entonces, eh 

creo que, arrancando con eso después de esto, concejal Jorge 

Flórez usted y en su intervención me nombró por respeto, no le 

hice réplica. Usted dice que simplemente hubo una discusión, 

pero en sus videos usted no me muestra como simplemente que 

hubo una pequeña discusión. Yo no me metí en el en el problema 
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que había ayer fui muy respetuoso. Simplemente yo vi lo que 

pasó ayer en gradería porque miré que, en los videos, 

lastimosamente aquí los que hacen videos, la oposición cuando 

hace videos, ellos solo muestran lo que les conviene ellos solo 

muestran lo que les conviene. Ellos, ellos lastimosamente, 

presidente, y eso yo estoy de acuerdo con lo que dice el 

concejal Luis Ávila y lo que han dicho varios, tenemos que 

mirar quién está, quiénes están acá, porque yo ayer yo le hice 

el reclamo al concejal Jorge Flórez porque había 100 personas 

gritando y él pretendía sacar a una a una señora que le pusieron 

un cartel en la cara y la señora quitó el cartel de un manotazo 

y hubo, hubo, hubo un inconveniente. Listo, está bien. vino, 

llegó la policía, intervino, el policía, le dijo a la señora, 

"Siéntese." La señora se sentó. Cuando el policía le dijo a la 

señora, "Siéntese." El concejal Jorge Flórez se para y se va y 

comienza a decirle, "No, sáquela, sáquela." Ahí donde yo le 

digo, "concejal, no la saque. ¿Por qué la va a sacar? No la 

saque. Palabras bien, palabras más viene y van." Entonces ahí 

fue donde, donde los humos se dispararon y el concejal lo que 

no quedó grabado en unas cámaras porque en otras sí el concejal 

se viene por detrás de unas unidades de apoyo, se viene como a 

querer lo mismo que, que hizo cuando tuvo el problema con él 

con el exconcejal Carlos Parra. Lo mismo encreparlo a querer 

como como agredirlo. Igual se me vino a mí. Yo, ¿qué hice? 

pararme y decirle, "concejal, pégueme, yo no tengo problema, 

yo no vine aquí a pelear." Era lo que yo le estaba diciendo en 

un video. José, por favor, que el video que no le funcionó al 

concejal Gustavo, póngame este video, hágame el favor.  

 

(REPRODUCCION DE VIDEO) 

 

Mire que dice, porque dicen que a uno no lo perfilan. Concejal 

Chumi, mire como arranca el video del concejal Jorge Flórez. 

Entonces el video ahí quedó como, uy, no, el concejal, el 

concejal Óscar Díaz le va a pegar al concejal Jorge Flórez ¿Qué 

es lo que están diciendo? El concejal Óscar Díaz le va a pegar.  

Mire lo que graban mire lo que graban, pero al concejal Jorge 

Flórez que me estaba diciendo un poco de cosas allá en la 

silla, él nadie lo está grabando porque no es el modus operandi 

de nosotros, no es el modo, ahí yo le estaba diciendo, ¿por 

qué va a sacar a la señora? ¿Por qué la va a sacar? El que 

quiera ver el video, léame las palabras. Gracias, José. 

Entonces, lo perfilan a uno concejal Chumi. Nos siguen 

perfilando así. Vamos a terminar como el concejal del Centro 

Democrático en Medellín cargando el bolillo en el carro con el 

bolillo para todos lados porque amenazas van, amenazas vienen. 

Entonces, presidente es importante que le pongamos orden a esto 

y estoy muy de acuerdo con que el recinto tenga que entrar 

concejal Gustavo Ardila lo felicito porque usted entendió la 

dinámica de hoy, por más de que su hijo solamente entró cuando 

usted tuvo que intervenir y vino y lo grabó. Era la dinámica 
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de hoy, concejal Robin. El concejal Gustavo la entendió muy 

bien no es que usted le haya prohibido la entrada a nadie a 

hacer videos, es simplemente que la dinámica era entra el de 

la cámara solo cuando va a hacer videos, no estar aquí detrás 

o al lado esperando en qué momento uno abre la boca para venir 

a meterle el celular entre los ojos. Y a los contradictores, 

porque miré, yo ayer tuve respeto por la gente de la gradería, 

porque allá me gritaron un montón de cosas. Me gritan cosas 

que otros afuera viven pendientes de mi vida personal, pero 

mire, yo estoy tranquilo, yo estoy tranquilo. Por ahí una 

persona que vive enferma, enamorada de mí, no sé por qué vive 

enfermo, enamorado de mí. Esa persona me vive pidiendo 

exámenes, vive, vive enamorada de mí yo no tengo ningún 

problema con hacerme exámenes porque yo estoy tranquilo. Yo 

estoy tan tranquilo de que yo sé que mis mellizos son hijos 

míos porque son igualitos a mí. Él debería de estar pendiente 

de a ver si sus mellizos no son hijos de algún alcalde de algún 

municipio por aquí cercano de Bucaramanga. Y termino 

diciéndole, presidente, que muchas personas viven preocupadas 

de si van a empeñar a Bucaramanga, si se van a robar 

Bucaramanga. Pero concejal Chumi le dijo una cosa, qué difícil 

es que se están robando el país a diestra y siniestra. más de 

80,000 contratos a dedo para tratar de ganar las elecciones, 

porque eso es lo que quiere la izquierda, que Colombia termine 

como Cuba, como Venezuela, como iba Argentina, pero créame que 

nosotros vamos a pararnos firmes para que por lo menos 

Bucaramanga a Bucaramanga jamás lo gobierne la izquierda. 

Muchísimas gracias, señor presidente. 

 

PRESIDENTE: Gracias 

 

INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA:  Presidente. 

La palabra.  

 

PRESIDENTE: Tiene la palabra honorable el concejal Jorge Flórez 

por réplica. Por réplica.  

 

INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: No, la 

palabra.  

 

PRESIDENTE: Claro, sí lo nombró. Escuche. 

 

INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: Sí, sí me 

nombró, pero estoy pidiendo la palabra. Presidente, 

 

PRESIDENTE: Tiene listo. Tiene la palabra después tiene la 

palabra honorable concejal Chumi Castañeda. 

 

INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: No lo primero 

que quiero decirle al concejal Diego Lozáda. Yo soy de 

izquierda, hermano. Yo soy de izquierda. milité en el polo 
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democrático, fui concejal por el polo democrático en esta 

corporación, en el gobierno de Rodolfo Hernández. Soy concejal 

ahora por el pacto histórico que también es de izquierda. Y no 

es que la izquierda quiera gobernar el país, Chumi, la 

izquierda ya lo gobernó. Ya el presidente Petro termina 

superior ahorita el 7 de agosto. Es, pero para tristeza de 

ustedes viene ahora Iván Cepeda recargado. Vamos por el segundo 

periodo de gobierno. Ya lo verán yo le decía en algún momento 

a un corporado acá, póngase las pilas, dejen de estar diciendo 

cosas que ya la gente no les cree, que somos la guerrilla, que 

es que el país se va a volver como Cuba y Venezuela, que el 

castrochavismo, todas esas bobadas la gente ya no las cree y 

vienen y repiten ese discurso y resulta que la gente le votó 

ahorita en cámara al pacto histórico el triple de lo que le 

votaba antes. Y lo que vamos es creciendo. Entonces, pero la 

izquierda, concejal Diego Lozada, no odia a nadie. Yo a usted 

no lo odio. Yo a usted no lo odio. Al contrario, yo a usted le 

tengo aprecio por su ejercicio. Pero yo sí quiero decir algo. 

O sea, acá no nos digamos mentiras, nos enfrentamos un sector 

que quiere el proyecto y entre esos hay corporados que van a 

votar a favor del proyecto porque lo quieren. Y hay otros que 

creemos que no, que al alcalde ya se le acabó el tiempo, que 

no alcanzan a contratar y nos van a dejar unos elefantes 

blancos. Y eso se vio ahí y el aplazamiento de la sesión con 

barras o sin barras se hubiera dado porque aquí lo admitió el 

vicepresidente, es por el tema de la recusación. Se hay un tema 

de recusación. Entonces yo los llamo, yo lo llamo y le cojo la 

palabra al concejal Nelson Mantilla. Hagamos una audiencia 

pública, no sesión y invitemos a todos los interesados en el 

proyecto a favor y en contra y podemos ir mirando las 

percepciones de la gente. Yo, concejal eh el concejal Óscar 

saco el video. ¿Por qué? Porque estaban diciendo que yo le 

había pegado a usted y yo no le y yo le dije, yo en ningún 

momento le pegué a Óscar, eso es falso. Yo no le pedí a Óscar 

que él decía que usted le pegó, que le iba a pegar. Yo di, "Ahí 

está el video, ahí está la cámara. Yo jamás le pegué." Una 

discusión acalorada. Si usted se sintió ofendido, les pido 

excusas públicamente, pero es el escenario público del Concejo, 

debatir. O sea, a mí lo que me llama la atención es nosotros 

ya estamos maduros en este ejercicio para ofendernos y tocarnos 

curtidos hermano. O sea, para que un escenario entonces nos 

pone irritables y fue lo más trágico que pasó en la historia 

del Concejo. Escenarios como eso se van a volver a repetir. 

Muchísimas gracias presidente. 

 

INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: Presidente, 

eh, otórgueme el uso de la réplica. El concejal Jorge Flórez 

me mencionó, por favor. 

 

PRESIDENTE: Tiene la palabra honorable el concejal Diego 

Lozada. Por réplica. 
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INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: Sí. Eh, 

presidente, mire, yo quiero hacerle una claridad para todos, 

no solo para usted, concejal Jorge Flórez Cuando hablo de 

populismo, hablo no de mal de la izquierda ni de la derecha, 

hablo males del populismo. Yo no estoy de acuerdo con algunos 

que piensan en destripar a la izquierda y a quienes piensan 

diferente. Yo estoy es en contra es del populismo, presidente. 

es de llevar esos sismos a los extremos a contar cosas que no 

son, a decir mentiras, a jugar con las emociones de la gente. 

Yo igual reconozco en usted una persona muy valiosa para la 

ciudad, aunque al comienzo nos dábamos duro, concejal Flórez 

ese es el ejercicio de la democracia y hemos acompañado varias 

luchas, así como he acompañado varias luchas de los amigos del 

Centro Democrático. Eso nos hace como ahí me decían en algún 

momento, es que parece usted un capibara, hermano. Se junta 

con el cocodrilo y con la pantera al tiempo. Pero este es el 

ejercicio de la democracia, presidente. Quitarnos la camisa 

política cuando lo requiere la ciudad y no depender de los 

extremos, sino del bienestar de la gente. Presidente, 

muchísimas gracias. 

 

PRESIDENTE: Gracias. Así es, honorable concejal Diego Armando 

Lozada Trujillo. Tiene la palabra, honorable concejal Luis 

Fernando Castañeda.  

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: 

Presidente, muchas gracias. Una vez más con toda la 

tranquilidad, quiero en nombre de esta corporación presentarle 

disculpas al pueblo de Bucaramanga. Creo que Bucaramanga, 

siendo la quinta ciudad del país, no merece esta suerte. 

Bucaramanga, una ciudad con tantas necesidades, una ciudad que 

pone siempre la esperanza cada 4 años en quienes aspiramos a 

llegar a estas corporaciones para que por fin haya solución a 

tantas necesidades. hoy se encuentra sumida en el desorden, en 

el irrespeto, en la falta de argumentación. Una absoluta 

vergüenza ciudadanos. Yo quiero, señor presidente, decirle que 

aquí pueden decir misa, aquí pueden venir 24 horas después a 

tomar posturas serias. responsables. Mienten, aquí hubo una 

sarta de personajes vulgares que irrespetaron este recinto, 

recinto de la democracia, junta directiva de la alcaldía y del 

municipio de Bucaramanga. Así es de que pueden decir lo que 

quiera, pero aquí le pido, presidente, que usted me muestre el 

radicado de manera urgente ante los entes de control que 

deberán determinar quiénes incurrieron en posibles delitos. Un 

servidor público, concejales, que invita a la violencia puede 

incurrir en faltas gravísimas y también en delitos, dependiendo 

de la forma, el contexto y las consecuencias de su conducta. 

José, quiero que veamos este video. Aquí vienen a echar 

discursos. Escuchemos.  
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(REPRODUCCION DE VIDEO)  

 

Yo quiero decirle, concejal Camilo, a usted y a sus seguidores, 

que tenga los pantalones y diga aquí dónde están las pruebas 

de los ladrones. Pero tenga los pantalones bien puestos porque 

su única herramienta es un celular, no los argumentos. No 

engañe el pueblo de Bucaramanga. No diga que aquí vamos a matar 

gatos. Mentiroso. Mentiroso. Tenga los pantalones bien puestos 

y diga quiénes son los ladrones con pruebas. Bucaramanga ya se 

pronunció. Colombia ya se pronunció en las elecciones del 8 de 

marzo y ahí están los resultados. Ahí están los resultados, ya 

se pronunció frente a su partido, concejal Camilo, o todavía 

le quedan dudas. Yo espero que tenga los pantalones. de decir 

hoy en la plenaria quiénes son los ladrones y muestre las 

pruebas. Quiero, José, que me pase el otro video de una dama 

que estuvo ayer presente porque ahora volvieron delito, que un 

ciudadano venga, que venga la familia. Aquí pueden venir los 

contratistas, aquí puede venir la familia de los concejales. 

Escuchemos, por favor, José, volvamos.  

(REPRODUCCION DE VIDEO)  

Gracias, José. Esta dama se le irrespetó a esta dama. Se le 

irrespetó, esta dama estaba exigiendo respeto. Le pusieron una 

pancarta en la cara de manera abusiva y ahora la muestran como 

lo peor y la querían sacar. Qué vergüenza. No le mientan a esta 

ciudad. No irrespeten a Bucaramanga. No le irrespeten. Ustedes 

deberán afrontar las investigaciones y serán la fiscalía y la 

procuraduría las que dirán, si ustedes como servidores públicos 

incurrieron en posibles delitos. Así de claro. Es que aquí el 

único la única herramienta que tienen es un celular. ¡Qué 

vergüenza! No valen un peso sin redes sociales. No valen un 

peso sin redes sociales. No valen un peso sin un celular. 

Quítele las redes sociales. Quíteselas, quíteselas. A ver qué 

pasa con su vida política. Aquí hay que trabajar por esta 

ciudad con argumentos, con seriedad, diciendo las cosas que 

son la verdad, no mintiendo. Así es de que, a estos a estos 

personajes muy parecidos a la primera línea, muy parecidos ayer 

que acabaron con la tranquilidad de esta corporación, que la 

irrespetaron, que irrespetaron el escenario sagrado. Hay que 

investigarlos. Y yo no los veo a ustedes toga. Yo no le veo 

aquí a los concejales que tengan toga. Son los que tienen toga. 

Son los jueces. Son ellos investidos por la administración de 

justicia la que dirán quién tuvo la razón y quién entró en 

posibles delitos. No nosotros porque es que a mí me da risa 

presidente verlos Ayer, cómo incitaban al odio, cómo pusieron 

en riesgo la tranquilidad y la seguridad y la vida de los 

ciudadanos. Y hoy orondos llegan y se sientan tranquilitos a 

echarle la culpa a todo el mundo. ¡Qué vergüenza! ¡Qué 

vergüenza, presidente, sentemos un precedente! Esto no se puede 

quedar así. Hay que remitir la copia que entra en cadena de 

custodia, señor ingeniero de sistemas, de todas las cámaras y 

de todos los videos y que sean ellos que están investidos por 
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la autoridad y la justicia para que determinen quién incurrió 

en esos posibles delitos. El único juguetico que tienen, mírelo 

el celular. Qué vergüenza. vergonzoso y termino diciéndole 

presidente, quieren detener el desarrollo de Bucaramanga lo 

quieren detener. Están utilizando el proyecto 011 para hacer 

politiquería a pesar de que el 8 de marzo eso no les funcionó. 

Quieren utilizar el desarrollo de Bucaramanga para hacer 

populismo barato, electorero, cobardes con la ciudad, esa 

ciudad que creyó en ellos y que votó por ellos y le niegan un 

intercambiador, una intersección vial en la novena con 45 que 

tanta falta hace una ampliación de la 2W en el Mutis hasta el 

mercado campesino. Le niegan 1.300 semáforos a Bucaramanga. Le 

niegan el desarrollo a esta ciudad. Cobardes, cobardes con la 

tierra que los eligió, con la tierra que los tiene aquí. 

Cobardes que le niegan el desarrollo a esta ciudad. No se había 

aprobado el proyecto, concejal Gustavo y ya estaban diciendo 

que a todo el mundo ladrón. Acostumbraron este país a denigrar 

de todo el mundo. Se creen los dueños de la moral pública, pero 

nunca presentan pruebas. Destrozan la dignidad del ser humano 

al punto de ponerla en riesgo. Acaban con la honorabilidad de 

los ciudadanos. ¿Quién le devuelve a uno la honorabilidad? 

¿Quién le devuelve eso? Concejal Henry, compañero de bancada, 

ponen en riesgo su vida y vienen aquí a posar de responsables 

24 horas después. Dios no quiera, le pasa algo a mi compañero 

o su familia, muertos de la risa. Así murió Miguel Uribe Turbay, 

víctima del odio que genera su presidente que ese si es un 

bandido. Y ahí quedó muerto y muertos de la risa. Claro, con 

la chequera del estado y con cuántos billones. Así, ¿quién no 

hace política? Así, presidente, que con la tranquilidad que me 

asiste siempre quiero decirle a este Concejo que aquí sí hay 

dolientes de Bucaramanga y estaremos paraditos en la raya para 

quitarle la careta a esos populistas baratos y sinvergüenzas 

que solo utilizan un celular. disque para transformar la 

sociedad, generando odio, incitando. Por fortuna, concejal 

Óscar, ayer no hubo algo más grave aquí casi. Si no es porque 

pido que se levante esta plenaria por falta de garantías, casi 

hay un muerto aquí. Casi hay muertos. Y después ustedes lo 

pagan con qué, ¿lo pagan con qué? Con esos seguidores que 

tienen resentidos que solo les hacen eco a esas barbaridades, 

a esas falacias y a esas mentiras que ustedes están 

acostumbrados. Tienen que respetar y al alcalde Portilla, 

elegido popularmente que ganó legalmente las elecciones, lo 

tienen que respetar. Ustedes tienen que respetar la decisión 

del pueblo. ¿Por qué no ganó su candidato? Cuéntele a la ciudad. 

Entonces presidente. Gracias. Siempre reconocimiento a usted, 

usted es una persona tranquila y lo felicito porque en manos 

de otro quién sabe qué hubiese pasado, porque usted con toda 

la tranquilidad asumió su rol de presidente, no se dejó sacar 

de la del quicio y por eso, gracias a Dios, tomó la decisión 

que correspondía levantar la plenaria y si no hoy estaríamos 

invitado de pronto a un funeral. Se acaba esta plenaria, señor 
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presidente, para que no le dé más micrófono al populismo y a 

quienes le hacen daño a esta ciudad. Muchas gracias. 

 

PRESIDENTE: Gracias, honorable concejal Chumi Castañeda. 

Honorable concejal Chumi. 

 

INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA:  presidente 

moción acá el debate se hace es de cara a la ciudadanía 

presidente. 

 

PRESIDENTE: Venga Chumi, honorable concejal Camilo. Honorable 

concejal Camilo. Honorable concejal Camilo. Honorable concejal 

Camilo. 

 

INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO:  

Presidente, verificación de quórum, por favor secretario. 

 

PRESIDENTE: Verificación del quórum. Señor secretario, para 

que esto ya terminar ahí. 

 

INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA: Presidente, 

que me puede dar la palabra a ver si por fin después de todos 

los improperios nos permiten hablar.  

 

SECRETARIO: Verificación del quórum señor presidente. 

 

INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA: Presidente, 

nos permite hablar, la jugadita del quórum para no permitir 

hablar. 

 

SECRETARIO: Gustavo Adolfo Ardila Ayala. 

 

INTERVENCION DEL H.C GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA: Presente. 

 

SECRETARIO: Óscar Mauricio Arenan Valdivieso. 

 

INTERVENCION DEL H.C OSCAR MAURICIO ARENAS VALDIVIESO: No 

respondió el llamado a lista. 

 

SECRETARIO: Luis Eduardo Ávila Castelblanco. 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Presente, 

señor secretario, desde las 6 de la mañana. 

 

SECRETARIO: Javier Ayala Moreno. 

 

INTERVENCION DEL H.C JAVIER AYALA MORENO: No respondió el 

llamado a lista. 

 

SECRETARIO:  Elkin Yesid Bello Peña.  

 

INTERVENCION DEL H.C ELKIN YESID BELLO PEÑA:   No respondió el 

llamado a lista. 
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SECRETARIO: Luis Fernando Castañeda Pradilla. 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: No 

respondió el llamado a lista. 

 

SECRETARIO: José David Cavanzo Ortiz. 

 

INTERVENCION DEL H.C JOSÉ DAVID CAVANZO ORTIZ: No respondió el 

llamado a lista. 

  

SECRETARIO: Andrés Felipe Díaz Arévalo. 

 

INTERVENCION DEL H.C ANDRÉS FELIPE DÍAZ ARÉVALO: Presente. 

 

SECRETARIO: Óscar Javier Díaz Laytón. 

 

INTERVENCION DEL H.C OSCAR JAVIER DÍAZ LAYTÓN: No respondió el 

llamado a lista. 

 

SECRETARIO:  Jorge Edgar Flórez Herrera. 

 

INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: Presidente, 

secretario perdón presente. 

 

SECRETARIO: Henry Gamboa Vargas. 

 

INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA VARGAS: No respondió el 

llamado a lista. 

 

SECRETARIO: Robin Anderson Hernández Reyes. 

 

INTERVENCION DEL H.C ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES:   

Presente. señor secretario. 

 

SECRETARIO: Diego Armando Lozá Trujillo. 

 

INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: Presente. 

Secretario. Invitar a leer el reglamento. Una cosa es decisoria 

y otro de liberatorio. 

 

SECRETARIO: Camilo Andrés Machado Ardila. 

 

INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRÉS MACHADO ARDILA: Presente. 

 

SECRETARIO: Nelson Mantilla Blanco. 

 

INTERVENCION DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO: No respondió el 

llamado a lista. 

 

SECRETARIO: Leonardo Mancilla Ávila. 

 

INTERVENCION DEL H.C LEONARDO MANCILLA ÁVILA: No respondió el 

llamado a lista. 

 

SECRETARIO: Tito Alberto Rangel Arias. 
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INTERVENCION DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: No respondió 

el llamado a lista. 

 

INTERVENCCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: No 

respondió el llamado a lista. 

 

SECRETARIO: Henry Gamboa Vargas, Henry Gamboa Vargas. 

 

INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA VARGAS: Presente. 

 

INTERVENCCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: No 

respondió el llamado a lista. 

 

 

SECRETARIO:  Señor presidente, le informo que el llamado lista 

lo han contestado ocho honorables concejales existiendo quórum 

de liberatorio en este momento. 

 

PRESIDENTE: Tiene la palabra honorable concejal Camilo. Tiene 

la palabra honorable concejal Camilo. 

 

INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA: Gracias 

presidente por el uso de la palabra. Concejal Gustavo que está 

dando quejas. La conciencia no miente. Conciencia del chumi no 

miente. Esa en las noches se permite saber de dónde es que 

provienen sus discursos. Muy ventejulieros, muy parecen 

valientes los discursos, pero esconden la cobardía. Una 

conciencia que se vendió hace rato. Hace rato se vendió esa 

conciencia y no es de este periodo y no es de este proyecto. 

Este concejal lleva rato en esas prácticas. Rato en esas 

prácticas. Ya lo conocen, lo distinguen en la calle, en las 

redes sociales. Aquí ayer gritaban chumi chanchuyo. Bueno, esa 

es la voz de la gente que ya sabe el actuar del personajillo. 

Esa es la realidad. Cero dijo de los gatos, cero dijo de los 

animales silvestres, cero dijo de qué va a pasar con ellos, 

cero dijo de cuál es el plan. Nosotros citamos mesas de trabajo 

para conocer. Dos mesas de trabajo fueron citadas antes de la 

discusión del proyecto a las que este personaje conocido como 

el Roy Barreras de Santander, que va de un partido a otro 

haciendo un montón de triquiñuelas para ver dónde cae mejor 

parado, no vino a esas mesas de trabajo. Ahí no vino. Yo no lo 

vi. No le importó que era lo que iba a pasar con ese proyecto. 

Ese sí que no conoce el proyecto que se está discutiendo, que 

se va a discutir, donde nos dijeron que no hay soluciones, 

SECRETARIO:  Cristian Andrés Reyes Aguilar.  

 

SECRETARIO:  Cristian Andrés Reyes Aguilar.  

 

SECRETARIO:  Daniela Torres Zarate. 

 

INTERVENCION DE LA H.C DANIELA TORRES ZARATE: No respondió el 

llamado a lista. 
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donde no han propuesto nada nosotros propusimos soluciones, 

dijimos que pase por otra donde nos dijeron, "Esa obra puede 

pasar por otro lado, ya estaban los estudios." Ya, "Bueno, pues 

que pase por allá, pero que no vengan a demoler acá". Dijeron, 

"No, es que nos vale mucha plata los cables de alta tensión 

que hay allá." Pero este personaje que hoy muestra nuestros 

videos y vuelvo y lo digo, sí, son ladrones y gritamos ladrones 

los que se robaron la chatarra, ladrones que hoy ya tienen 

todas las pruebas en la contraloría, en la fiscalía, que les 

quitaban los celulares a los que tenían las pruebas, menos mal 

estaban respaldadas y que la justicia va a actuar y va a actuar 

duro frente a esas irregularidades. Por supuesto que decimos 

ladrones y si no, dígale a la a la Contraloría que está 

mintiendo. La Contraloría no está mintiendo y ahí están las 

investigaciones, pero tampoco y yo recibo con honor, lo recibo 

como un espaldarazo cada uno de los calificativos, despectivos, 

denigrantes que intentan amilanar la voz que aquí 

representamos. A mí me pueden decir populista, me pueden decir 

lo que quieran. Si es por defender los animales, considérenme 

todo lo populista que quiera, pero no soy un acomodado tibio y 

oposición, oposición a la medida de este alcalde. Oposición a 

la medida de este alcalde como caballo de Troya. Esa es la 

realidad. Yo no soy un acomodado, no soy un tibio y por defender 

a los animales me enfrento al que sea. Yo llegué hasta Curul a 

levantar mi voz y muéstrenme un solo video donde le dije a la 

gente, agredan a este concejal donde le dije a la gente, "Rompan 

las cosas acá en el recinto. Nunca lo hice. Por supuesto que 

alzamos nuestra voz y algunas de esas arengas eran los 

animales. Se respetan, la vida se respeta, Bucaramanga no se 

endeuda. Y hoy los que posan de bien pensantes, los que posan 

ni aquí ni estoy allá y paran esto entre derechas e izquierdas, 

les cuento que cometen un grave error. Los animales no son de 

izquierda, no son de derecha, están por encima, huelan del 

radar de esa porquería de polarización que hoy consume a este 

país. Y ustedes que no han sabido entender eso siguen 

incurriendo en el error en clasificarnos de un lado y otro. 

Eso sí genera odio. Ponernos como lo mostrábamos acá, que somos 

guerrilleros, que ojalá cojan a patadas a esos malpa no sé  qué 

dicen ahí en X. Y frente a lo que acá los concejales no se 

pronuncian, eso sí es generar odio, eso sí es generar 

violencia, pero no cuenten conmigo, no cuenten conmigo para 

hacerles el jueguito, para que aprueben ese proyecto. Muy 

tristes los que incluso se oponen a este proyecto y sabiendo 

que ayer se iba a votar positivo porque todo estaba cuadrado, 

querían que se hicieran. Yo no sé cómo se llama eso. Yo no sé 

cómo estar triste porque el debate no se hizo ayer, sea la 

razón que sea. Eso nos tiene que decir mucho, porque acá y les 

cuento, además, usan las declaratorias de oposición de los 

partidos para disfrazarse y tomarse la mesa directiva. Si no, 

cuénteme el concejal Nelson Mantilla declarado en oposición. 

Por Dios, por Dios. ¿Cómo así el concejal Nelson mantilla de 
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oposición? ¿Qué proyecto negativo ha votado acá? ¿Cuándo le ha 

bajado al aplausómetro? ¿Pero cuándo? Eso es una 

sinvergüencería. Esto acá parece un circo de gente que no 

defiende sus convicciones, de gente que se le olvidó hace rato, 

que defiende su bolsillo. Eso sí y ahí está el concejal 

Castañeda, como siempre huye después de sus discursos, porque 

quién sabe si la conciencia lo remuerde o sabe todo lo que se 

le viene después. Y a mí me pueden amenazar con fiscalía, con 

procuraduría, ahí hemos estado y de frente con las pruebas 

seguimos dando la cara. Y llámenos populistas todo lo que 

quieran. Si es por salvar la vida de los animales, si es por 

alzar nuestra voz, si es por ser coherentes de principio a fin 

que llegamos a este periodo, cuando muchos y aquí hay que hacer 

un recorderis, no firmaron mociones de censura en contra de 

quienes eran responsables y estaban bajo el cargo de quienes 

asesinaron los animales. Y eso le duele que uno exponga, pues 

ahora vamos a comenzar aquí a la gente que está acá a hacer 

los envíos para que la gente vea. Dicen que editamos los videos, 

dicen que maquillamos los videos. Pues menos mal que la gente 

vino ayer y se dio cuenta que los que estaban en las barras 

eran contratistas de esta administración que agredían 

físicamente, agredían físicamente a las personas que se 

encontraban en este recinto y ahí vamos a grabar, vamos a hacer 

los envíos y nos dicen, "Es que la eso es lo único que usted 

tiene. Qué pobreza, qué tristeza." Claro, ellos tienen, oiga, 

les cuento, tienen de a dos camionetas, Toyota Prado, TXL, de 

todo. Oiga, ¿será que el sueldo concejal alcanza para eso? Y a 

mí me dicen que solo tengo el celular. Esa es la realidad. Pero 

oiga, sería bueno, sería bueno que la Dian revisara y yo le 

pido, presidente que acá la Dian pueda revisar y compulsemos 

copias, así como lo dicen, compulsémoslas allá y que revisen 

las declaraciones de renta. Oiga, ¿de dónde salen? Concejal 

Chum, ¿usted cuántas camionetas tiene? ¿Qué más ha hecho usted 

aparte de estar acá viendo la teta del estado durante tantos 

años? Cuéntenos, háganos saber eso y miremos si nos dan las 

cuentas porque pare que están como desfasadas. Concejal, 

permítanos esa claridad a la ciudadanía, esa claridad y 

transparencia de la que hoy habla, porque usted es el mismo 

que acá despotricaba del presidente entonces Duque y después 

lo abrazaba y después le daba abrazos. Así es usted, un tipo 

que vende la conciencia, que vende la dignidad y que es ahí sí 

una vergüenza para esta tierra. esa curul desperdiciada en 

alguien que qué le ha aportado a esta ciudad. Yo sí le puedo 

decir que le he aportado a mi causa, a mi convicción hoy de lo 

que habla este alcalde Cristian Portilla. Le cuento alcalde 

que cuando usted no estaba, ya, permítame, presidente un 

minuto. Le cuento al alcalde que cuando usted no estaba, se 

aprobó acá el proyecto de los 4.000 millones de pesos, del cual 

soy autor y con el que hoy se realizan esterilizaciones y con 

el que hoy se hacen las donaciones a las fundaciones. Ese 

proyecto de nuestra autoría, por si no lo conocía. usted que 
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habla de diferentes situaciones de apoyo a los animales, esas 

las hemos luchado acá en el Concejo de la ciudad de Bucaramanga 

y no le vamos a aflojar a ese proyecto que quiere demoler el 

parque de los gatos, los animales que se encuentran allí que 

hoy no plantean soluciones y las que uno plantea no les parecen. 

Claro, porque en ese proyecto no dice absolutamente nada de lo 

que va a pasar con los animales y tampoco se les asigna ningún 

recurso. Enhorabuena que existen esos llamados populistas que 

alzan la voz por los animales. Enhorabuena que hay una 

ciudadanía activa. Enhorabuena que no se quedan callados por 

los que no tienen voz. Que nos digan como quieran, que nos 

pongan los calificativos que deseen. Que más orgulloso me 

siento, porque no vine a este Concejo a calentar una silla, 

sino a representar a ellos, a los que no pueden hablar. Ojalá 

que este Concejo tenga un poquito de dignidad. Gracias.  

 

INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: Presidente, 

permítame una última intervención, no réplica e intervención, 

por favor, para cerrar. 

 

PRESIDENTE:  Es que venga. 

 

INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: Un minuto, 

presidente, 

 

PRESIDENTE:  Solo yo les pido un favor y muy respetuosamente a 

veces pues trato de ser lo más coherente, lo más imparcial 

posible, pero el mismo reglamento hay que empezarlo a, como 

dice a tener claro todas las directivas del reglamento y son 

dos intervenciones por cada honorable concejal. ¿Listo? Les 

regalo a cada uno un minuto y damos por entonces damos la 

palabra al honorable concejal Diego Armando Lozáda y otro al 

honorable concejal Jorge Flórez. Un solo minuto por favor 

Honorables concejales. 

 

INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: Presidente, 

mire, yo respeto sus indicaciones, eh, así como lo hicimos en 

el momento del debate, que le pedimos información de cómo iba 

a desarrollar el debate. Eh, como lo hemos dicho siempre, 

presidente, por redes son valientes, por redes son muy fuertes, 

por redes cambian la retórica y en los lives nos pueden llamar 

populistas. Concejal Machado, yo no tengo ningún problema en 

mencionarlo, así como usted no tuvo la gallardía de mencionarme 

ahorita en micrófono. Hablo en términos generales, pero esos 

términos generales son los mismos que usan las bodegas en redes 

sociales. Dijo Caballo de Troya. Esa misma expresión la 

utilizaron ayer, José, si me permite la imagen, para referirse 

a la postura del concejal Lozada, que soy un acomodado, que 

soy un caballo de Troya. Pueden llamarme ahí sí se la devuelvo 

como quiera. Caballo, perro, gato, animal, usted que es 

animalista, como quiera puede llamarme, eso sí le quiero dejar 
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una claridad que yo no me identifico como therian no, puede 

llamarme como quiera, pero dígale a la ciudadanía, cuéntele a 

la ciudadanía que los dos concejales que le salvaron su 

proyecto de acuerdo fuimos el concejal Óscar Arenas y el 

concejal Lozada, que intervinimos en una posición mediana a 

decirle a esta administración que se pusiera la camiseta y 

diera el marco fiscal para su proyecto de acuerdo. Cuéntele 

eso a la ciudadanía. Dígale, dígale a la ciudadanía que aquí 

nosotros no nos colocamos camiseta de ningún bando, porque 

cuando son sus iniciativas las respaldamos. Cuando son las 

suyas y de la derecha y le benefician a la ciudad la 

respaldamos. Yo no tengo ni necesidad de ningún improperio 

contra nadie acá en el Concejo. Usted, yo creo que es un hombre 

muy valioso para esta ciudad. Rescato sus luchas, las respaldo 

cuando son necesarias. Cuéntele a la ciudadanía de cuántos 

ponentes de sus acuerdos he sido. Cuéntele a la ciudadanía 

cuándo nos hemos quitado la camiseta. Pero eso sí, dígale 

también a la ciudadanía que se escondió en las elecciones 

atípicas. Yo con orgullo me puse la camiseta y escogí candidato 

así me quemara, pero no me escondí. Llámenlo como quieran, pero 

voté porque creo en la democracia. Escogí la posición que creía 

porque creo en la democracia y no me escondo en bodegas, no me 

escondo en ningún ejercicio, lo hago de frente y hablándole 

sin carreta a la gente. Yo le pido hoy, concejal que luego de 

este debate político calme las aguas y no vea en los concejales 

enemigos porque comparto sus posiciones, pero espero que cuando 

no comparta las suyas no me llame enemigo, así como lo hace la 

alcaldía cuando no comparto las posiciones de ellos que me 

llaman enemigo del desarrollo de la ciudad. Aquí estamos en el 

punto medio, presidente. Así nos de la derecha y nos de la 

izquierda. Gracias, presidente.  

 

INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: Presidente, 

una moción. Eh, presidente, yo creo que hay suficiente 

ilustración, o sea, yo lo que le planteo es si quiere hagamos 

una audiencia pública sí que estamos los secretarios de 

despacho debatimos el acuerdo, pero yo creo que ya es 

suficiente y terminemos acá la plenaria, pero no para tomar 

decisiones, sino para socializar el proyecto presidente eh, 

gracias presidente. 

 

PRESIDENTE: Gracias, honorable concejal Jorge. El único que no 

ha hablado el concejal Andrés Díaz. Tiene la palabra, honorable 

concejal Andrés Díaz y acabamos esto, señor secretario. 

 

INTERVENCION DEL H.C ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO: Gracias. 

Bueno, yo creo que aquí todos los corporados venimos eh y nos 

dieron el voto de confianza muchas personas. Yo hice una mesa 

de trabajo en la cual pues quería también conocer porque no 

conocía por dónde iba a pasar muchos proyectos. Yo no tengo 

que demostrarle a la opinión pública si yo soy animalista o no 
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soy animalista yo creo que muchos veterinarios que me conocen 

saben cuánto he gastado, cuánto he colaborado, cuánto he 

llevado para salvar vidas. Inclusive tengo siete perros, tres 

gatos. Yo estábamos era mirando la solución para poder mirar 

lo que está pasando en el parque de los gatos. Inclusive yo 

creo que, si hay que ponernos la mano en el corazón, la única 

persona que le ha puesto frente a ese parque se llama la señora 

Marta y su señor padre. Pero para nadie es un secreto y hay 

que decirlo y hay que y uno tiene que ser consciente. El parque 

de los gatos lleva muchos años. Inclusive de mis tres gatos, 

mi primer gato es de allá. Pero eso es un botadero de gatos. Y 

hoy las soluciones eran decirnos a nosotros, no hay que 

ubicarlos en la unidad de bienestar animal. Yo fui el primero 

que dije aquí en esa reunión. No, porque los protocolos de la 

unidad de bienestar, si los gatos están enfermos, la solución 

es la eutanasia humanitaria. Y yo creo que esos gatos merecen 

una segunda oportunidad en hogares y familias que no de pronto 

no tienen ninguna mascotica, pueden adoptar a estos animales. 

La solución tiene que darle a la administración. Sí, yo lo que 

digo es que ayer en yo ayer estuve callado, no dije nada, pero 

tengo también donde me dicen ¨marica la marica mata gatos´´. 

Yo creo que, ante la opinión pública, a mí les voy a pedir el 

favor que respeten mi condición sexual, pero este servidor que 

les está hablando en este momento quiere y ama a los animales 

y los tengo en perfectas condiciones todos mis animales y los 

que me conocen saben cómo yo actúo con los animales. No seamos 

despectivos. No nos pongamos a atacar a ni poner a la población 

ni a la gente eh en contra. Aquí tengo mensajes terribles de 

lo que me han dicho el día de ayer. Yo también tengo familia, 

yo también sí que los invito a todos ustedes. Inclusive doña 

Marta sabe que yo hace muchos años la le estuve colaborando 

día y noche allá, inclusive cuando era 31 de octubre hacíamos 

relevos porque recuerden que en octubre los gatos cogían los 

gaticos negros. ¿Para qué? Para hacer brujería. La 

administración tiene el deber de dar solución. Si ahí va a 

pasar una obra, tiene que darle solución a este parque y más a 

doña Marta porque es la perjudicada, porque ella ama y adora a 

los animales. Sí e independientemente, ayer muchos me decían, 

"Es que yo no me he robado nada." Que me demuestren yo que me 

he robado. Que me demuestren yo que me he robado hoy aquí en 

esta plenaria. Claro. Y hago oposición.  Así firmé el año 

pasado para la moción de censura contra la secretaria de salud 

la doctora Claudia, porque no me parecía lo que estaba pasando 

con los audios, esos chats que así que tenían en la Unidad de 

Bienestar Animal. ¿Qué días también aquí le dije a la 

secretaria, hay personal que está trabajando de esos chats? 

Hay personas de las que dices ser profesionales y solamente 

estudian es porque quieren salir adelante y tener un trabajo y 

ganar un sueldo, pero no quieren a los animales. Entonces, esto 

es de ponernos también y venir acá y exigir, porque todos 

tenemos la exigencia de decirle a la administración qué va a 
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pasar con el parque de los gatos, pero tampoco nos podemos 

oponer al desarrollo de la ciudad. Gracias, presidente. 

 

PRESIDENTE: Gracias. Eh, continuemos señor secretario. 

 

SECRETARIO: Señor presidente, se ha agotado el orden del día.  

 

PRESIDENTE: Gracias a todos y feliz semana. 

 

 

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en archivo 

de voz, computarizado a la fecha. 

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria. 

 

El presidente:  

 

                            ROBÍN ANDERSON HERNANDEZ REYES 

 

 

El secretario general:  

 

                            WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO                                                 
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